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SĂRBĂTORIREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU 
CU PRILEJUL ANIVERSĂRII ZILEI DE NAȘTERE

Felicitări și urări adresate de Comitetul 
Politic Executiv al C. C. al P. C. R.

Vineri. 26 ianuarie, membrii 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R. au sărbătorit, în 
cadrul unei ceremonii, pe tova
rășul Nicolae Ceaușescu, secre
tar general al Partidului Comu
nist Român, președintele Repu
blicii Socialiste România, cu 
prilejul aniversării zilei sale de 
naștere.

La ceremonie, care a avut loc 
la sediul C.C. al P.C.R.. au 
participat tovarășa Elena 
Ceaușescu, tovarășii Iosif Banc, 
Emil Bobu. Cornel Burtică. Vir
gil Cazacu, Gheorghe Cioară, 
Lina Ciobanu, Constantin Dăs- 
călescu, Ion Dincă, Emil Dră- 
gănescu, Janos Fazekas, Ion 
lonită, Petre Lupu. Paul Nicu- 
lescu. Gheorghe Pană, Ion Pă- 
țan, Dumitru Popescu. Gheorghe 
Rădulescu, Leonte Răutu, Vir
gil Trofin, Iosif Uglar, Ilie Ver- 
deț, Ștefan Voitec, Ștefan An
drei, Ion Coman. Mihai Dalea, 
Miu Dobrescu, Ludovic Faze
kas, Mihai Gere, Nicolae Gio- 
san, Ion Ursu, Richard Winter, 
Vasile Mușat, Marin Vasile.

Cu sentimente de înaltă stimă 
și respect, de profundă dragoste 
și prețuire, membrii ^.Comitetu- 
lui Politic Executiv l?au felici
tat călduros pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, în această zi aniver
sară. îmbrățișîndu-1 cu deose
bită afecțiune, cei prezenți 
i-au urat tovarășului Nicolae 
Ceaușescu multă sănătate, viață 
lungă, putere de muncă, noi și 
strălucite succese în activitatea 
de mare răspundere, în. fruntea 
partidului și statului, pentru 
binele și fericirea întregului 
nostru popor, pentru înflorirea 
continuă a patriei, pentru creș
terea prestigiului și a rolului 
României socialiste in lume.

în această zi de 26 ianuarie, 
devenită atît de scumpă inimi
lor oamenilor muncii din patria 
noastră, membrii Comitetului 
Politic Executiv au adus oma
giul lor fierbinte omului, revo
luționarului, conducătorului iu
bit al partidului și statului, to
varășul Nicolae Ceaușescu, care 
reprezintă în conștiința țării cel 
mai pilduitor exemplu de slu
jire plină de abnegație, pasiune 
și nestrămutată credință comu
nistă, a partidului și poporului, 
a cauzei generale a socialismu
lui, păcii, prieteniei și colabo
rării între națiuni.

în vibrantul lor omagiu, 
membrii Comitetului Politic 
Executiv au dat expresie pre
țuirii și dragostei pe care între
gul nostru partid și popor le 
poartă tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, cel mai de seamă fiu 
al națiunii noastre, de a cărui 
viață și activitate revoluționară 
se leagă în mod indestructibil 
marile înfăptuiri în construcția 
socialistă din ultimul deceniu și 
jumătate, cea mai rodnică pe
rioadă din istoria țării. Odată 
cu aceste simțăminte profunde, 
s-a reafirmat voința Comitetu
lui Politic Executiv, a Comite
tului Central al partidului, a tu
turor comuniștilor, a oamenilor 
muncii din patria noastră, fără 
deosebire de naționalitate, dea 
acționa ferm hotăriți. strins 
uniți în jurul partidului și al 
secretarului său general, pen
tru înfăptuirea mărețului Pro
gram de făurire a societății so
cialiste multilateral dezvoltate 
și înaintare a României spre co
munism.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a mulțumit călduros pentru le- 
licitările, gindurile și sentimen
tele ce i-au fost exprimate cu 
prilejul aniversării zilei sale de 
naștere.

Masa oferită de Comitetul 
Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

Comitetul Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R. a oferit, vineri, o 
masă in onoarea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. secretar ge
neral al Partidului Conturași 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, cu prilejul 
aniversării zilei sale de naștere.

Au luat parte membri și 
membri supleanți ai Comitetului 
Politic Executiv, secretari ai C.C. 
al P.C.R.

Adre»indu-se tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. a luat cuvin- 
tul. in numele Comitetului Poli
tic Executiv al CC. al P.CJL, 
tovarășul Ștefan Voitec.

Mulțumind pentru urările și 
sentimentele exprimate, a luat 
cu vin tul tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU.

Toți cei prezenți l-au felicitat 
cu căldură pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Membrii Comitetului 
Politic Executiv i-au urat, ir.că

o dată, tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. cu toată dragostea, 
multă sănătate, putere de mun
ca. forță creatoare și multi ani 
in fruntea partidului și statului, 
spre binele și prosperitatea po
porului nostru, spre măreția și 
gloria României socialiste.

Cuvîntul tovarășului Nicolae Ceausescu
* 1

Dragi tovarăși.

Doresc să vă mulțumesc pen
tru urările și felicitările pe care 
mi le-ați adresat, pentru cu
vintele tovărășești, prietenești. 
Menționez și cu acest prilej fap
tul că toate realizările obținute 
de poporul nostru m dezvoltarea 
socialistă a tării, in înfăptuirea 
politicii interne și internaționale 
a României, sint legale de luna 
justă a partidului nostru, de ac
tivitatea desfășurată de întregul 
partid, de clasa muncitoare, de 
țărănime și intelectualitate, de 
toți oamenii muncii, fără deose
bire de naționalitate, care înfăp
tuiesc neabătut Programul parti
dului comunist — ee corespunde 
intereselor vitale ale întregii 
noastre națiuni.

De asemenea, doresc să men
ționez și de această dată că

Comitetul nostru Central. Comi
tetul Politic Executiv, indepli- 
nîndu-și îndatoririle față de 
partid. față de popor, asigură 
înfăptuirea cu fermitate in viată 
a hotârirOor Congresului al 
XI-lea. a politicii generale a 
partidului.

Desigur, nu doresc să discutăm 
acum despre munca Comitetului 
Politic Exemliv. dar trebuie 
spus eă activitatea sa asigură 
aplicarea botâririlor plenarelor 
Comitetului nostru Central, uni
rea eforturilor comuniștilor, ale 
întregului popor, in înfăptuirea 
Programa lui de făurire a socie
tății socialiste multilateral dez
voltate. precum si pe plan inter
național. a politicii de dezvoltare 
a relațiilor cu toate țările socia
liste, cu țările in curs de dez
voltare, cu toate statele hunii, 
fără deosebire de orinduire so-

rială. de colaborare eu toate 
partidele comuniste și muncito
rești. cu forțele progresiste >1 
antiimperialiste de pretutindeni, 
a politicii României consacrate 
destinderii, colaborării și pârii, 
intereselor vitale ale tuturor 
popoarelor lumii.

Îmi exprim convingerea că în
tregul nostru partid. Comitetul 
Central. Comitetul Politic Exe
cutiv. celelalte organe de partid 
iși vor îndeplini neabătut răs
punderile ee le revin, acțîonind 
pentru înfăptuirea politicii noas
tre interne și externe, pentru 
ridicarea continuă a bunăstării 
generale a poporului, intărirea 
independenței și suveranității 
patriei, dezvoltarea colaborării 
României cu toate statele, pe 
baza principiilor de egalitate și 
respect reciproc.

In ce mă privește, vă asigur —

și doresc să asigur cu acest 
prilej întregul nostru partid. în
tregul popor — că voi face totul 
pentru a-mi îndeplini răspunde
rile încredințate de partid și 
popor, că voi acționa, in deplină 
unitate, pentru înfăptuirea poli
ticii partidului. Nu voi precupeți 
nimic pentru ca poporul nostru 
să se bucure tot mai din plin de 
cuceririle socialismului, de pace 
și independență.

Cu aceasta, doresc să ridic 
paharul pentru poporul nostru și 
pentru partidul nostru, pentru 
Comitetul Central, pentru Comi
tetul Politic Executiv, pentru 
unitatea de nezdruncinat a parti
dului nostru, pentru unitatea 
poporului nostru in jurul 
Partidului Comunist Român. (A- 
plauze).

Scrisoarea adresată 
tovarășului 

NICOLAE CEAUȘESCU 
de Comitetul Politic Executiv 

al C.C. al P.C.R.
Mult iubite și stimate tovarășe 

NICOLAE CEAUȘESCU
Aniversarea zilei dumneavoastră de naștere 

ne oferă fericitul prilej de a vă adresa, cu 
sentimente de profundă stimă și afecțiune 
tovărășească, cele mai calde felicitări și urări 
de ani mulți și fericiți, de multă sănătate și 
putere de muncă, pentru progresul și fericirea 
poporului, pentru triumful cauzei socialismu
lui și comunismului in România.

Cu acest prilej sărbătoresc, dorim să adu
cem un vibrant omagiu personalității și activi
tății dumneavoastră, să dăm expresie prețuirii 
și dragostei profunde pe care — asemeni în
tregului nostru partid și popor — vi le purtăm 
pentru înaltele calități de comunist și condu
cător, pentru energia, principialitatea, con
secvența și pasiunea revoluționară cu care, 
încă de la cea mai fragedă vîrștă, v-ați 
angajat în lupta pentru slujirea intereselor 
fundamentale ale clasei muncitoare, ale în
tregii națiuni, pentru cauza nobilă a libertății, 
independenței și suveranității scumpei noastre 
patrii. Este unanim recunoscută și apreciată 
magistrala contribuție pe care ați adus-o și 
o aduceți, acționind neobosit în fruntea parti
dului și statului — aplicînd creator principiile 
socialismului științific in condițiile concrete 
din România —, la dezvoltarea gindirii și 
practicii revoluționare, la elaborarea celor 
mai corespunzătoare soluții pentru asigurarea 
mersului înainte al patriei, la înfăptuirea po
liticii noastre interne și externe, consacrată 
înfloririi multilaterale a economiei, științei și 
culturii, ridicării vieții poporului pe noi trepte 
de civilizație și progres. Uriașa dumneavoastră 
capacitate creatoare, excepționalul talent de 
organizator și conducător, pe care îl manifes
tați cu strălucire, în toate împrejurările, 
numeroasele soluții originale, cu adevărat 
înnoitoare, pe care le elaborați și le promovați 
cu consecvență în cele mai diferite sectoare 
ale vieții noastre economice, politice și sociale, 
dinamizează puternic întreaga operă de con
strucție socialistă din patria noastră.

Prețuim în mod deosebit aportul dumnea
voastră inestimabil la întărirea partidului 
nostru comunist, la creșterea continuă a rolu
lui său conducător în întreaga viață a socie
tății. Pentru întregul activ de partid și de 
stat, pentru toți comuniștii, constituiți un înalt 
exemplu de luptă neobosită pentru întărirea 
continuă a legăturii partidului cu masele 
largi, pentru așezarea tuturor raporturilor din 
cadrul societății pe principiile eticii și echită
ții, ale democrației noi, socialiste — în cadrul 
căreia și-au găsit împlinirea aspirațiile tuturor 
fiilor patriei, români, maghiari, germani, 
sîrbi sau de alte naționalități — cale sigură 
spre afirmarea plenară a personalității umane, 
spre înflorirea multilaterală a întregului 
popor. Prin legătura strînsă pe care o 
mențineți cu întregul popor, prin pre
zența permanentă, nemijlocită în toate 
județele țării — în unitățile industriale, 
la sate, în instituții științifice, culturale 
sau de invățămînt —, prin dialogul viu pe 
care il desfășurați cu toate categoriile de oa
meni ai muncii, ați introdus în viața partidu
lui și a statului nostru un spirit nou. de înaltă 
responsabilitate socială, comunistă, de pu
ternic avînt în muncă, de ordine și disciplină, 
de dăruire totală față de cauza socialismului, 
a progresului și înfloririi patriei. înalta prin
cipialitate pe care o manifestați în înfăptuirea 
politicii naționale, de deplină egalitate între 
toți cetățenii și in toate domeniile, a făcut 
să sporească și mai mult stima și dragostea 
oamenilor muncii aparținind naționalităților 
conlocuitoare față de dumneavoastră, eminent 
conducător al partidului și statului nostru.

Tot ceea ce au înfăptuit partidul și poporul 
nostru in ultimul deceniu și jumătate — de
ceniu care se înscrie drept cea mai fecundă 
perioadă din întreaga istorie a țării — este 
organic legat de numele dumneavoastră, mult 
stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu. 
Pentru toate aceste calități, pentru strălucitele 
succese obținute de România pe calea progre

sului și bunăstării, vă bucurați de profunda 
stimă și adînca prețuire a întregului popor, 
ferm hotărît să acționeze strins unit în jurul 
partidului, al dumneavoastră, spre binele și 
înflorirea patriei socialiste.

Militînd consecvent pentru dezvoltarea im
petuoasă a țării, dumneavoastră reprezentați 
astăzi cel mai autorizat promotor al nobile
lor aspirații de pace și progres ale poporului 
român, sinteți un strălucit luptător pentru 
cauza generală a socialismului, a colaborării 
și prieteniei între popoare. Este unanim apre
ciată contribuția deosebit de valoroasă pe 
care o aduceți la promovarea principiilor noi 
de relații între partide, de deplină^ egalitate 
și respect reciproc, consecvența impresionantă 
cu care acționați în vederea întăririi coeziu
nii tuturor forțelor revoluționare, democra
tice, antiimperialiste. Prin întreaga dumnea
voastră activitate internațională v-ați afir
mat ca o mare personalitate a epocii contem
porane, ca un înflăcărat militant pentru dez
voltarea relațiilor cu țările socialiste și întă
rirea unității și colaborării lor, pentru soli
daritate și colaborare cu țările în curs de 
dezvoltare, cu țările nealiniate, pentru ex
tinderea, în spiritul coexistenței pașnice, a le
găturilor României cu toate țările lumii, fără 
deosebire de orînduire socială. Prin fermi
tatea cu care luptați pentru așezarea relații
lor dintre state pe baza egalității, respectu
lui independenței și suveranității naționale, 
neamestecului in treburile interne și avanta
jului reciproc, dați întregii lumi un înalt 
exemplu de responsabilitate pentru cauza 
păcii și progresului tuturor popoarelor. Pre
zența dumneavoastră activă, deschisă și cu
rajoasă, ca reprezentant al României, în mo
mentele cele mai importante pe care le cu
noaște istoria contemporană, găsește un pu
ternic ecou în opinia publică mondială, con
tribuind la soluționarea constructivă, în spi
ritul păcii și progresului, a problemelor com
plexe ale umanității. Lupta dumneavoastră 
consecventă pentru triufmul cauzei destinde
rii, securității și colaborării, inițiativele și 
eforturile pe care le depuneți pentru stinge
rea focarelor de conflicte și încordare, pen
tru soluționarea pe cale politică, prin trata
tive, a tuturor problemelor litigioase, pentru 
lichidarea subdezvoltării și făurirea noii or
dini economice internaționale, v-au impus în 
conștiința popoarelor lumii ca o proeminentă 
personalitate a vieții politice internaționale, 
întîmpinată cu bucurie pe toate meridianele 
lumii. Ați adus și aduceți astfel României un 
mare prestigiu pe plan mondial, făcînd ca 
țara noastră să se bucure de prietenia sin
ceră a tuturor națiunilor.

Aniversarea zilei dumneavoastră de naș
tere în acest an — anul celui de-al XII-lea 
Congres al partidului și al celei de-a 35-a 
aniversări a eliberării patriei — ne oferă, 
mult stimate și iubite tovarășe Ceaușescu. pri
lejul de a vă asigura încă o dată de hotârirea 
noastră fermă de a acționa neabătut, strins 
uniți în jurul dumneavoastră, pentru binele 
și fericirea întregului nostru popor, pentru 
transpunerea în viață a mărețului Program 
al partidului de făurire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate și înaintare a Româ
niei spre comunism, pentru pacea și pro
gresul umanității.

Vă dorim, din inimă, să ne trăiți intru 
mulți ani, iubite tovarășe Ceaușescu, să aveți 
multe și mari satisfacții în întreaga dumnea
voastră activitate, împreună cu tovarășa 
Elena Ceaușescu, cu toți cei dragi și apro- 
piați. Să vă aflați mereu tînăr și plin de ener
gie in fruntea partidului și statului, condu- 
cînd cu aceeași fermitate și înțelepciune des
tinele poporului nostru, înaintarea patriei pe 
calea socialismului, libertății, independenței 
și prosperității!

Primiți, vă rugăm, urarea tovărășească, pe 
care v-o adresăm cu toată căldura inimilor 
noastre: „La mulți ani, tovarășe Nicolae 
Ceaușescu!“

COMITETUL POLITIC EXECUTIV 
AL COMITETULUI CENTRAL 

AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 

a primit pe ambasadorul 
Republicii Populare Bulgaria

Tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, a 
primit, vineri dimineață, pe Pe- 
tar Danailov. ambasadorul Re
publicii Populare Bulgaria la 
București, la cererea acestuia.

Ambasadorul bulgar a inmi-

nat tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. cu prilejul aniversă
rii zilei sale de naștere, un me
saj de prietenie din partea to
varășului Todor Jivkov, prim- 
secretar al C.C. al P.C. Bulgar, 
președintele Consiliului de Stat 
al R. P. Bulgaria.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu

a mulțumit pentru mesaj și a 
exprimat dorința ca relațiile de 
sirinsă prietenie și colaborare 
româno-bulgare să se dezvolte 
in continuare pe multiple pla
nuri. in folosul ambelor noastre 
popoare, al cauzei socialismului, 
păcii și cooperării internațio
nale.

Cu sentimente de nețărmurită 
dragoste și înaltă prețuire, 
întregul popor, tinăra gene
rație omagiază pe cel mai 

iubit fiu al țării
MESAJE ADRESATE TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUSESCU CU PRI

LEJUL ANIVERSĂRII ZILEI DE NAȘTERE
(In pagina a 3-a)
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SĂRBĂTORIREA TOVARAȘIIIUI NfflL CEAOȘESCII CU PRILEJUI ANIVERSARII ZILEI UE NAȘTERE
Masa oferită de Comitetul 

Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

Cuvintul tovarășului Ștefan Voitec
Mult iubite si stimate tova

rășe Nicolae Ceaușescu.
Vă ros să-mi îngăduiți ca și 

cu acest prilej, la aniversarea 
zilei dumneavoastră de naștere, 
să dau expresie profundelor 
sentimente ale membrilor Co
mitetului Politic Executiv de 
înalt respect, de deplin devota
ment. de nețărmurită dragoste 
și prețuire. de recunoștință pen
tru tpt ce ati făcut și faceți 
pentru cauza partidului și po
porului nostru. pentru cauza 
umanității înseși.

îndelungata dumneavoastră 
luptă revoluționară, strălucita 
dumneavoastră activitate în 
fruntea partidului și statului 
nostru constituie pentru noi toti 
un minunat exemplu de dăruire 
comunistă, de slujire devotată a 
intereselor fundamentale ale po
porului român, de apărare a 
independentei și suveranității 
tării noastre, de ridicare a pa
triei noastre socialiste, pe cele 
mai înalte trepte de civilizație 
și progres. Folosim și acest pri
lej pentru a sublinia nobilele

dumneavoastră strădanii, lupta 
dumneavoastră neclintită pentru 
pace și colaborare in lumeți în
treagă. contribuția dumneavoas
tră remarcabilă la soluționarea, 
în interesul popoarelor, a mari
lor probleme cu care se con
fruntă lumea contemporană, la 
Creșterea continuă a prestigiu
lui și rolului României socia
liste în concertul națiunilor 
lumii.

Gindurile și sentimentele d,e 
care șintem animați în această 
zi de aniversare a zilei dum
neavoastră de naștere sînt o ex
presie a dragostei nețărmurite 
pe care întregul nostru popor, 
toti oamenii muncii, fără deose
bire de naționalitate, le nutresc 
fată de dumneavoastră, condu
cătorul iubit și stimat al parti
dului și statului nostru, a hotă- 
rîrii lor nestrămutate de a tra
duce în viată cu succes măre
țele sarcini trasate de Congre
sul al Xl-lea, de a acționa cu 
toată fermitatea pentru înfăp
tuirea politicii interne și exter

ne a partidului și statului nos
tru.

Vă rog să-mi permiteți să vă 
transmit, în numele tuturor cer 
lor prezenți. cele mai calde fe- 
licitări și. din ateneul inimilor 
noastre, să vă adresăm urările 
cele mai fierbinți de multă să
nătate și fericire, de viață în
delungată. de neslăbită putere 
de muncă pentru victoria socia
lismului și comunismului în 
tara noastră, pentru triumful 
cauzfei păcii, colaborării și înțe
legerii între toate popoarele 
lumii. Doresc, totodată, să adre
sez aceleași vii urări, mul
tă sănătate tovarășei Elena 
Ceaușescu. întregii dumneavoas
tră familii.

Cu acpste gjnduri îzvorîte din 
inimă, doresc să toastez in sănă
tatea dumneavoastră, mult iu
bite și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu.

Să ne trăiți întru multi ani. 
tovarășe Nicolae Ceaușescu. 
spre binele și fericirea întregu
lui nostru popor ! (Aplauze).

MESERIILE CINCINALULUI REVOLUȚIEI 7EHNKO-ȘTIINȚIFICE

Astăzi despre CONSTRUCTORI
Vertiginoasa" dezvoltare a economiei, implantarea noilor între

prinderi industriale pe întreg cuprinsul țării, ritmul in care se 
înalță unități sociale și locuințe conferă, in structura forței de 
muncă, un loc aparte meseriei de constructor. Introducerea ma
șinilor și instalațiilor moderne, a schimbat radical specificai aces
tei meserii; muncitorul calificat iși desfășoară activitatea p' 
șantiere sau in incinta construcțiilor efectuind lucrări dr con
struire, montaj, întreținere. înrudit eu profilul construcții este 
profilul de instalator de instalații tehnieo-sanitare și gue. Mun
citorul calificat in această meserie execută lucrări pentra taaa- 
lații cu apă caldă, montarea rețelelor, aparatelor si instalațiilor 
pentru prepararea locală sau centralizată a apei calde, a insta
lațiilor interioare de canalizare, montarea conductelor <i a co
loanelor din tuburi metalice și a conductelor de legături. De 
asemenea, montează obiectele sanitare, execută lucrările de in
stalații de la bucătării, montează instalațiile interioare de gaze 
combustibile, de stins incendiul și altele. Pentru realizarea ope
rațiilor se folosesc diferite instrumente de măsură și control 
unelte și dispozitive de lăcătușerie. mașini de filetat țevi, apa
rate de sudură și lipire. Activitatea instalatorului se desfășoară 
pe șantiere șt în atelierele de prefabricate pentru instalații.

Pentru tinerii aflați in fața opțiunii cit și pentru cei care s-an 
decis deja, prezentăm in continuare date referitoare la rețeaua 
școlară a unităților din cadrul Ministerului Construcțiilor Indus
triale, formele de pregătire, condițiile de admitere și drepturile 
absolvenților liceelor industriale și școlilor profesionale cu profil 
construcții.

Forma de pregătire prin LICEU INDUSTRIAL cuprinde două 
trepte, ambele cu durata de doi ani. Treapta I pregătește lu
crători in, construcții. Admiterea se face fără concurs. Se pri
mesc candidați din toate județele țării indiferent de domiciliul 
acestora. înscrierile se fac între 16 și 25 iunie pe baza fișelor tip 
de înscriere și se depun la secretariatele școlilor. După absolvire

tinerii pol opta pentrn mnătoarele posibilități : a) să urmeze 
treapta a 4oea a oricărei tip de liceu, la orice profil și la orice 
mesene bl să umexe «coala profesională io orice meserie c) să 
se laeadreze ta producție ca practicant! fiind retribuiți cu 1316 
lei pe lună, tar după an stagiu de practicant de 9 luni cu 1 5-81 
le. pe tană. treapta a Ii-a pregătește, in cadrul profilului con
strucții. eonstrector structuri v instalator. Admiterea se face pe 
bară de eoorur» care se susține ta ootectelc matematică și fizică. 
L-jmerJe a- ioc intre I—< xutat tar concursul se organizează 
intre ă—14 talie, numai <ert< Absolvenții se pot încadra in pro- 
dnttae ca praeucuatâ fîtad r«ribaiu cu 1 UI lei pe lună, iar după 
no stag)* de practicant de 9 tani re 1 963 lei. sau pot urma o 
toreaă de tavătâmint superior ta orice domeniu de activitate. 
ȘCOALA PROFESIONALA are durata de un an Și jumătate M 
pregătește in meserii de constructor structuri, constructori fini
sori. instalator. La școala profesională se primesc absolvenți ai 
invățăminmlni obligatoriu de 19 ani. Admiterea se face fără con
cur* înscrierile des.'âsurindu-se intre 1 iulie — 15 septembrie. 
Se primesc absolvenți ai clasei a X-a indiferent de profilul trep
tei L Absolvenții oot continua studiile in învăță mm tui liceal 
seral la orice profil de liceu sau se pot încadra in producție ca | 
muncitori calificați, fund retribuit i cti 1 663 lei pe lună (categoria 
11. nivel bază).

înscrierile in treapta I si a II-a de liceu precum si la școala 
profesională se pot face, in rețeaua Ministerului Construcțiilor 
Industriale, ta următoarele grupuri școlare : Arad — Intr. Finu
lui nr. 19; Bucureșn — Sns. Mihai Bravu nr. 428 ; Cimpulung ■ 
Moldovenesc — Sar. 7 Noiembrie nr. 55 : Craiova — Str. Vasile 
Alecsandn nr. 97 ; Dej — Str. Mârăsești nr. 29 ; Focșar.i — Str. 
Carpați nr. 7 ; Orașul Gheorghe Gheorghiu-Dej — Bd. Republi
cii nr. 45 : las: — Str. Bucium nr. 17 : Pitești — Str. Războieni 
nr. 3S ; Stoeta — Bd. 1 Mai nr. 17: Sibiu — Str. Pedagogilor nr.
• î TirgovLr.e — Sir. Mircea cei Băuta nr. 29.
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Din cronica întrecerii socialiste j

Generația viitoarelor șantiere
O producție industrială ce va 

atinge la sfîrșitul acestui cinci
nal 10 miliarde lei — însemni nd 
de fapt triplarea cifrei inițiale 
— apariția pe harta județului 
Covasna a două noi orașe — 
Ozun și Brețcu — creșterea pro
ducției materialelor de con
strucții cu 67 la sută și con
struirea unor întreprinderi noi, 
printre care întreprinderea de 
piese auto și mașini agregate 
Sfintu Gheorghe. întreprinderea 
de piese pentru tractoare și ma
șini agricole Intorsura Buzău
lui, întreprinderea de izolatori 
electrici presați de joasă tensiu
ne Tg. Secuiesc, Fabrica de mo
toare electrice, întreprinderea 
de mase plastice, precum și cele 
peste 13 000 apartamente care 
se vor înălța în această perioa
dă pun în primul rind în fața 
constructorilor sarcini deosebite 
ce se eșalonează pe o gamă 
largă de complexitate și profi
luri.

Tocmai de aceea meseriile 
care se deprind în Liceul indus
trial nr. 2 din orașul Sfintu 
Gheorghe prezintă un aspect 
foarte diversificat : lucrători in 
construcții, mecanici, electri
cieni. instalatori, dulgheri, spe
cialiști în arhitectură și siste
matizare. Liceul se prezintă ca 
un local modern, ale cărui ca
binete și laboratoare sint dotate 
conform celor mai noi cerințe 
ale formării profesionale. Va
loarea și complexitatea condiți
ilor de studiu și experimentare 
pot fi ilustrate de o simplă 
înșiruire : mese vibratoare, ma
laxor pentru preparări de mate
riale. durometre, colergang etc. 
Atelierele de dulgherie, instala
ții, lăcătușerie îl intîmpină pe 
vizitator cu zestrea completă. 
„O folosire cit mai eficientă a 
acestei dotări tehnice — ne spu
nea Radu Pozna, directorul li
ceului — ne-a dat posibilitatea 
elaborării unui plan de instrui
re, mai adecvat cerințelor ac
tuale corelind programa cu 
realizarea unei producții sporite. 
Fixind un plan de 500 000 lei,

urmărim și o permanentă rota
ție a elevilor, metodă care vi
zează ideea unei calificări largi, 
evitarea specializării înguste. 
Lucrătorii in construcții pe care 
îi pregătim vor ști să lucreze și 
ca zidari, faianțari sau vopsitori, 
trecind cu ușurință ta diferite 
operații. Cu aceeași grijă ne 
preocupăm in colaborare cu în
treprinderea județeană de con- 
strucții-montaj ca nivelul lucră
rilor executate de elevii noștri 
în șantier să atingă un nivel 
superior-.

Citeva instantanee. Liceul se 
prezintă in aceste zile ca un 
adevărat șantier unde elevii 
construiesc, finisează sau mon
tează instalații. Noile dotări la 
care lucrează sint o materializa
re a preocupărilor de extindere 
a bazei materiale, preocupări in 
care se implică îndeaproape si 
organizația U.T.C. a liceului. 
Proiectului, desenat la scară pe 
schiță, conturului trasa: de că
tre viitorii constructori i-a ur
mat construcția și amenajarea 
laboratorului de cercetări știin
țifice pentru materiale de con
strucții. Chiar dacă momentul in 
care acesta va putea fi folosi: 
nu a sosit încă, lucrind la fini
saje, elevii vorbesc deja despre 
proiecte, experimente, teme de 
cercetare. „Vrem să ne oprim 
mai intii — ne spune Pako: 
Bela — la cercetarea anumitor 
materiale termoizolante: diato- 
mita. turba, nisipurile etc. Alte 
teme ? Studiul elaborării unor 
prefabricate nepretențioase, uti
lizarea deșeurilor de sticlă.

în curtea școlii se lucrează la 
ceea ce va deveni in curind Ate
lierul de prefabricate. Cei care 
se află aici — Bara Ibolya, 
Csilog Fullek și Incze Karoly — 
văd de pe acum, anticipind, uti
lajele, linia tehnologică, modul 
in care va fi organizată munca 
și chiar produsele pe care le vor 
elabora. Aici vom instala beto
niera — ne spune Bara Ibolya.

Xll-a. șantierul înseamnă un Iog 
al faptelor mari și a! oamenilor 
obișauițt In meseria mea te 
inaiți îoc timpul, ești acolo, sus. 
unde semenii tăi se văd cit 
furnicile. apoi cobori, te ames
teci printre ei. ii măsori cu mă
sura făpturii tale și vezi că ești 
asemenea lor. acelora pentru 
care urci mereu-.- Un alt elev

TINERII HUNEDORENI - 
PARTICIPANT! ACTIVI ÎN MIȘ
CAREA DE ' CREAJIE ȘTIIN

ȚIFICĂ Șl TEHNICĂ

Peste 30 000 de tineri din 
județul Hunedoara — munci
tori. specialiști, studenți și 
elevi — sint antrenați în ac
tivitatea de creație științifică 
și tehnică ce se desfășoară în 
cadrul ediției a doua a Festi
valului național „Cîntarea 
României44.

Numeroși tineri siderurgiști 
de la Hunedoara și Călan 
sint coautori ai unor inovații 
valoroase aplicate in scopul 
sporirii productivității mun
cii și al îmbunătățirii calității 
metalului. In cadrul acțiuni
lor de cercetare și creație 
științifică și tehnică în
treprinse de studenții Institu
tului de subingineri de la 
Hunedoara s-a realizat, intre

altele, o tehnologie eficientă 
de încălzire și laminare a 
unor mărci pretențioase de 
oțeluri inoxidabile, tehnolo
gie care a condus la creș
terea substanțială a procen
tului de scoatere a laminate
lor finite din aceeași cantita
te de oțel-lingou iar au
torii ei au cucerit locul intii 
în competiția cu colegi de la 
institutele politehnice din 
țară.

De notat că un număr în
semnat de elevi activează in 
cadrul celor peste 500 de 
cercuri tehnico-aplicative ce 
funcționează in școlile și ca
sele pionierilor din județ.

DE PE BANDA DE MONTAJ 
A IEȘIT MOTORUL DIESEL CU 

NUMĂRUL 2 000
întreprinderea constructoa

re de mașini de la Reșița a 
realizat motorul Diesel de tip

LDS cu numărul 2 0G0. In 
perioada care a trecut de la 
asimilarea în fabricație a a- 
cestui agregat, producția de 
motoare Diesel a 
importante salturi 
— bazate pe soluții 
tive și tehnologice 
care au condus la 
performanțelor tehnico-func- 
ționale și la reducerea con
sumului de metal. în același 
timp, este de semnalat că in 
nomenclatorul întreprinderii 
s-au înscris, pină acum, un 
număr de 20 de tipo-dimen- 
siuni de motoare Diesel, cu 
puteri cuprinse între 1250 și 
4 000 CP. utilizate in tracțiu
ne feroviară, la propulsii na
vale, pentru foraje maritime 
și terestre si pentru alte ac
tivități.

DIN MASE PLASTICE, NOI 
TIPURI DE PRODUSE

File din istoria

cunoscut 
calitative 
eonstruc- 
originale 
ridicarea

Printre produsele noi in
troduse în fabricație. în a- 
ceaslă lună, la întreprin
derea de prelucrare a mase
lor plastice din Buzău se nu
mără filtrele de ulei — într-o 
gamă variată — pentru con- 
vertizoare, transmisii și pen
tru viitoarele autoturisme 
românești ..Oltcit“. țevile din 
PVC. cu (liametre intre 225 
și 280 milimetri, folosite în 
construcții industriale și so- 
cial-culturale și altele. De 
subliniat că, mai bine de ju
mătate din producția unității 
buzoiene o reprezintă, în ac
tualul cincinal — produsele 
noi sau modernizate. Produ
sele sale. îndeosebi cele noi, 
de serie mare, sint solicitate 
de firme din peste 20 de țări 
ale lumii.

unui oraș tinăr

—.Am consemna: câteva opinii 
ale unor elevi aflat: ia preajma 
absolvirii. opir.:î care. fără a fi 
singulare, explică entuziasmul 
cu care tinerii înfăptuiesc „fata 
cea nouă a liceului-. Dincolo de 
romantismul virstei. ele dove
desc că alegerea profesiunii a 
constituit un ac*. de maturitate. 
„Pentru mine, ne spunea ute- 
cistul Hossu Emo din clasa a

aflat ta sfîrșitul drumului ce a 
durat patru ani. Alexandru Di cu. 
ne mărturisea : „XI-a fascinat de 
copil legenda Meșterului Manole. 
Efortul continuu, dăruirea, sa
crificiul — in aceasta constă și 
forța. constructorului modem... 
Te lupți cu timpul și. pretutin
deni. acolo unde ești, căldura 
miinilor tale infringe asprimea 
rece a betonului...-.

EMILIA VASILIU

Noi construcții de locuințe la Tg. Secuiesc
Foto : V. TANASOF

Ori de cite ori mă întorc in 
comuna din Ardeal, in care am 
copilărit, drumul meu trece prin 
Victoria, oraș de care sufletul 
meu se simte legat prin firele 
de aur ale amintirii. îndrăznesc 
«â cred că pentru mulți dintre 
oamenii care au copilărit la țară, 
in vecinătatea cosmosului, cum 
zice Blaga. prima intilnire cu 
Orașul, oricare ar fi el. rămine 
un moment care se șterge eu 
greu din memorie. Așa se face 
că in invâlmășeala blinda a 
amintirilor copilăriei zăresc, 
foarte limpede, o dimineață de 
iarnă, cind tatăl meu. învățăto
rul. m-a luat de mină și m-a 
urcat intr-un camion mare cu 
prelată, „cursa de colonie-, care 
mergea la orașul Victoria. Ca 
prin ceață imi amintesc și acum 
prima intilnire cu oralul. Străzi 
ninse, oameni grăbiți, magazi
nele pline de forfota celor care 
ieșeau din schimburi, blocurile 
mici cu acoperișuri de țiglă și, 
in depărtare, turlele combinatu
lui chimic, aruncind spre înăl
țimi trombe de abur, pe funda
lul Munților Făgărașului, ma
sivi. tăcuți și a^pri.

Dacă se va scrie vreodată o 
istorie a orașului — și ea se 
serie pentru că există un om 
care încă de atunci (iată, sint 
de ța două decenii) stringe foto
grafii, mărturii și documente — 
cred că aș fi tentat să contribui 
și eu cu citeva rinduri senti
mentale. Pentru că. odată des
coperit. Victoria devenise ținta 
călătoriilor copilăriei mele atin
să după o goană de citeva ore 
pe drumul praf os care se strecu
ra prin pădurea de la poalele 
Munților Făgărașului: aici mi-am 
tocit uniforma de licean și tot 
aici mă întorc, cel puțin de două 
ori pe an, pentru a-mi revedea 
foștii colegi, azi muncitori, maiș
tri, profesori, medici, ingineri 
sau doctori in orașul care are 
acum, ca și atunci, exact virstă 
noastră.

Victoria continuă sâ rămină 
un oraș tinăr. în urmă cu aproa
pe două decenii, un reporter 
(Petru Vintilă) il numea „ora
șul fără arhive".

în însemnările celorlalți re
porteri (ce e drept, puțini) care 
l-au vizitat. Victoria a fost nu
mit, rind pe rind, orașul chi
miei, orașul tinereții, orașul 
trandafirilor. Emblematic insa 
pentru personalitatea orașului 
rămine un adevăr pe care zia
rele apărute in 1954 l-au scris 
cu litere de-o șchioapă: „Victo
ria este primul oraș care a fost 
construit in întregime după 23 
August 1944. fără a folosi locul 
unei preexistente așezări rura
le". „Victoria este primul oraș 
nou al noii Românii, primul 
vlăstar al puterii populare".

Ce exista înainte în aceste 
locuri? Numai pădure, pădure

tinără, crescută în locul celei 
seculare defrișată in urmă cu 
mai bine de o jumătate de se
col. „Viroage și lauri", cum 
spun localnicii, împărăție a ve
getației montane și a animale
lor sălbatice. In jur. Munții Fă
gărașului, cu piscurile Sirdoma- 
nul, Ucea Mare, Moldoveanul, 
Tărița și Viștea Mare. Undeva 
pe înălțimi, in lumina albastră 
a soarelui, apa unor lacuri de 
munte: Bilea. Capra. Podragul, 
Podrăgelul, Urlea. Pe actuala 
vatră a orașului — mulți dintre 
locuitorii mai in virstă ai ora
șului și-o amintesc! — se afla 
doar o casă de pădurar. Pădu
rarii: Dumitru Opriș — care 
și-a schimbat apoi meseria și a 
devenit operator chimist — ?i 
Nicolae Shioda au intrat in le

Răsfoiesc împreună cu ingi
nerul Dumitru Gheorghe. „isto
ricul orașului", paginile cu foto
grafii. Primul cinematograf: o 
sală lungă de lemn, un fel de 
hangar, cu citeva sute de locuri^ 
prima școală: o casă construită 
in apropierea combinatului care, 
în lipsa unui local adevărat, 
adăpostea cele citeva zeci de 
elevi, fiii primelor familii veni
te in colonie. Pentru inginerul 
Dumitru Gheorghe, azi pensio
nar. citeva informații cuprinse 
in istoria orașului au o deose
bită importanță: primul .primar 
— Dumitru Mihăescu, fost labo
rant în cadrul combinatului, pri
mul certificat de naștere emis 
de Sfatul popular al orașului 
Victoria — 1954, pe numele Ion 
Ciorojaru; primul certificat de

locul de lin 
------- INI

gendă, ca și casa, care azi e păs
trată ca muzeu in perimetrul 
combinatului.

Primele construcții ale com
binatului incep să prindă con
tur in 1945. Iși amintesc de acei 
ani inginerul Virgil Folea, șeful 
serviciului mecano-energetic al 
combinatului, venit aici din co
muna sa natală, Cirțișoara, în 
1945, Ion Olaru și Mircea Țăruș 
(tot 1945), Ion Husea și Viorel 
Iurcovar, aflați la Victoria din 
anul 1946. ca și alții la fel de 
vechi: Aurel Mihăescu, Iuliu 
Nemeth, Grigore Zmeu. Nicolae 
Coțofană. Victor Moraru, Ema- 
noil Ciocă ș.a. Lucrările propriu- 
zise de construcție a combina
tului au început, in februarie 
1948. Pentru construcția orașu
lui, primele lovituri de tîrnăcop 
au fost date in noiembrie 1947. 
In octombrie 1948 a fost trasat 
conturul primelor locuințe, iar 
in noiembrie 1949, au demarat 
efectiv lucrările la blocurile din 
capătul de sud al actualului bu
levard Lenin. Primii locatari 
s-au mutat aici, in anul 1950.

Orașul s-a înălțat aici, la poa
lele munților, an cu an, casă cu 
casă, bloc cu bloc, stradă cu 
stradă. Buldozerele au smuls 
arborii din pămint și au netezit 
solul galben argilos. In locurile 
unde altădată creșteau fagi, ste
jari. mesteceni, măceși și fragi 
sălbatici, a început să răsară 
orașul. Primele case au fost 
niște barăci de scindură, apoi 
dormitoare de cărămidă, tip „va
gon", acoperite cu tablă. In pa
ralel, sub mantia muntelui ur
cau vertical siluetele noului 
combinat: in 1951 centrala ter
mică, în 1952 fabrica de oleum, 
în 1953 fabricile de acid azotic, 
acid sulfuric, în 1954 fabrica de 
îngrășăminte chimice.

căsătorie — pentru Maria Opri- 
ță și Ștefan Dumitru, tot in 
1954 (pină in acest an actele de 
stare civilă erau întocmite de 
Sfatul popular al comunei ve
cine, Ucea).

Ce a însemnat atunci apari
ția, ca din pămint, a unui nou 
oraș, aici în Țara Făgărașului? 
Ce a însemnat Combinatul chi
mic pentru oamenii acestor 
locuri, țărani din tată-n fiu, 
cultivatori de porumb și cartofi, 
crescători de vite sau pădurari? 
Ca un plex vital, orașul a atras 
in jurul său localitățile înveci
nate și i-a îndemnat pe agri
cultorii de acum trei decenii să 
îmbrățișeze modernele profesii 
ale chimiei. Astăzi, in Combi
natul chimic Victoria, „pionier 
al chimiei românești", lucrează 
a doua sau a treia generație de 
chimiști; mulți dintre ei, tre- 
cuți prin școlile combinatului, 
lucrează azi in alte cetăți ale 
chimiei, la Rimnicu Vilcea, Pi
tești, Craiova, Turnu Măgurele, 
Arad ș.a.

Ziua și noaptea orașul pulsea
ză, ziua și noaptea autobuzele 
duc și aduc oameni pentru com
binat și pentru celelalte între
prinderi. L-am revăzut săptămâ
na trecută, nins, scăldat intr-o 
lumină, albă ce cobora pește pă
duri și peste aripile mari ale 
unor păsări rotindu-se, poate 
vulturi sau ulii. Oraș alb profi
lat pe cortina munților și la 
marginea privirii, siluetele ver
ticale ale combinatului și voci
le lui: coloane de abur șuierin- 
de, zgomotul surd, parGă 
pămintean al instalațiilor, 
durea prăvălea parcă din 
țimi și cobora pe străzi, pe
le parcurilor și pe drumurile
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interioare ale combinatului. Mă 
aflam parcă in preajma unui 
uriaș a cărui putere secretă fă
cea să tremure temeliile mun
ților. Forfota intrării in schim
bul de dimineață se stinsese. 
Doar alunecarea electrocarelor 
și șuierul locomotivelor de ma
nevră îmi aminteau că în ma
rile retorte substanțele chimice 
își continuau miraculoasa lor 
prefacere.

In urmă cu aproape două de
cenii un reporter numea Victo
ria „Orașul fără arhive". Astăzi, 
Dumitru Gheorghe, cronicarul 
orașului, ne spunea că lungimea 
de raft a arhivelor primăriei 
atinge un kilometru. De la co
pilul înregistrat cu certificatul 
de naștere nr. 1, de la prima 
promoție de muncitori calificați 
in cadrul combinatului pină as
tăzi, anotimpurile orașului au 
cunoscut o succesiune firească. 
Orașul se schimbă, înaintează in 
virstă, dar rămine mereu tinăr, 
spune Viorel Folea, vicepre
ședintele primăriei. De fapt, 
biografia vicepreședintelui Fo
lea se aseamănă, in cea mai 
mare parte, cu a celor mai mulți 
dintre locuitorii orașului. A ve
nit aici, din comuna sa natală, 
Cirțișoara, in 1945 și a lucrat ca 
proiectant in combinat. Din 1961, 
e vicepreședinte al consiliului 
popular și cunoaște fiecare bloc, 
fiecare stradă, fiecare obiectiv 
construit din 1945 încoace. Pe 
masa sa de lucru se află multe 
din viitoarele ctitorii ale orașu
lui: locuințe, străzi, unități de 
producție, spații comerciale, uni
tăți de interes social-cultural, 
pentru că orașul se mărește. 
Străzile lui cuceresc noi tere
nuri virgine. Blocurilor mai 
vechi, cu acoperișuri din țiglă, li 
se alătură, lună de lună, altele, 
siluete moderne, liniștitoare. Se 
pavează străzi, se construiesc 
sere, se extind spațiile comer
ciale. în combinatul chimic au 
fost inaugurate noi spații de 
producție: in 1976 fabrica de 
.metanol IV, in 1977 fabricile de 
rășini furanice și alcool furfu- 
rilic, in 1978, o extindere a fa
bricii de rășini furanice. Firma 
chimiștilor din Victoria e cu
noscută, ife multă vreme, dinco
lo de hotarele țării; pentru a-i 
enumera produsele mi-ar trebui 
cu siguranță un dicționar de 
specialitate.

Călcat mai rar de reporteri 
— ce e drept, acolo nu se poa
te ajunge cu avionul sau cu tre
nul rapid — Victoria rămine un 
oraș de o izbitoare frumusețe. 
Este unul din motivele pentru 
care mă întorc acolo cel puțin 
de două ori pe an, fie și pen
tru a vedea ce mai e nou in is
toria „primului oraș nou al noii 
Românii".

MIRCEA FLORIN ȘANDRU
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Mesaje adresate tovarășului Nicolae Ceausescu cu prilejul aniversării zilei de naștere

CU SENTIMENTE DE NEȚĂRMURITĂ DRAGOSTE ȘI 
ÎNALTĂ PREȚUIRE, ÎNTREGUL POPOR, TÎNĂRA

GENERAȚIE OMAGIAZĂ PE CEL MAI IUBIT FIU AL ȚĂRII
în telegrama adresată de CO

MITETUL JUDEȚEAN ALBA 
AL P.C.R. se spune: Cu ocazia 
aniversării zilei dumneavoastră 
de naștere, vâ rugăm să primiți 
cele mai alese și sincere urări de 
sănătate și fercire, ani multi de 
viață pentru ca să conduceți cu 
aceeași strălucită competentă, 
clarviziune și cutezanță revolu
ționară destinele României, ale 
întregului nostru popor spre cele 
mai înalte culmi de civilizație și 
progres, spre comunism — visul 
de aur al omenirii. Urcarea ver
tiginoasă, fără precedent a 
României pe treptele dezvoltării 
sale, creșterea uriașului ei pres
tigiu pe toate meridianele glo
bului, sînt nemijlocit legate de 
numele dumneavoastră, de pro
digioasa activitate, plină de pa
tos revoluționar și înaltă răspun
dere patriotică pusă în slujba 
prosperității tării, a triumfului 
cauzei păcii și colaborării între 
toate popoarele lumii.

Este o legitimă mîndrie pentru 
gnoi toți, ca dealtfel pentru în- 
*tregul nostru partid și popor că, 
prin tot ceea ce faceți, vă adu
ceți un imens și hotărîtor aport 
la elaborarea și înfăptuirea po
liticii științifice, profund realiste 
a partidului și statului nostru, 
vă aduceți o inestimabilă con- 
tribuție la rezolvarea celor mai 
importante și complexe proble
me ale vieții internaționale, 
fapt ce vă situează printre cele 
mai proeminente personalități 
ale lumii contemporane.

Deosebit de pilduitoare sînt 
pentru noi, comuniștii, pentru 
toți oamenii muncii, abnegația, 
spiritul de totală dăruire, ne
mărginita dragoste față de pa
trie și popor, calități și trăsături 
ce vă definesc personalitatea și 
care ne dau imbold, ne însufle
țesc și ne determină ca și acum, 
cu prilejul aniversării zilei 
dumneavoastră de naștere, să 
ne angajăm de a vă urma in 
tot ceea ce faceți pentru gloria 
națiunii noastre, să me înzecim 
eforturile pentru a transpune in 
mod exemplar în viață marile 
sarcini ce ne revin în cel de-al 
patrulea an. hotărîtor pentru 
îndeplinirea actualului cincinal, 
a prețioaselor indicații pe care 
ni le-ați dat, scumpe și iubite 
conducător. în numeroasele vi
zite de lucru făcute pe melea
gurile Albei.

Cu aceste alese și înălțătoare 
setimente ce le nutrim, toți cei 
care trăim și muncim pe această 
strămoșească vatră de istorie — 
români, maghiari, germani- — 
vă urăm, încă o dată din adîncul 
inimilor ani multi și rodnici de 
viață, multă fericire și sănă
tate, mereu aceeași mare și vi
guroasă putere de muncă, spre 
binele și propășirea scumpei 
noastre patrii — România socia
listă.

In telegrama adresată de CO
MITETUL JUDEȚEAN CLUJ 
AL P.C.R. se arată : Cu 
prilejul aniversării zilei dum
neavoastră de naștere, comu
niștii, oamenii muncii, toți 
locuitorii străvechilor meleaguri 
clujene, vă roagă, împreună cu 
țara, să primiți sentimentele lor 
de înaltă admirație și profundă 
recunoștință pentru înțelepciu
nea, dăruirea și dragostea cu 
care conduceți întregul popor 
în înaintarea sa spre piscurile 
luminoase ale civilizației comu
niste.

Intruchipind în mod desăvîr- 
șit aspirațiile, idealurile și vo
ința poporului, ați devenit sim
bolul său de demnitate națio
nală, de dreptate, neatîrnare, li
berate și progres social, simbo
lul omeniei și afirmării multi
laterale a personalității umane, 
simbolul unității de granit a 
partidului, națiunii și țării.

Prin activitatea dumneavoas
tră prodigioasă și multilaterală, 
teoretică și practică, tezaurul 
gîndirii materialist-dialectice și 
istorice, al gîndirii social-poli- 
tice și practica revoluționară au 
fo<st substanțial îmbogățite. 
Ochii întregii lumi sînt îndrep
tați spre atitudinea și soluțiile 
românești formulate de dum
neavoastră. mult stimate și iu
bite tovarășe Nicolae Ceaușescu. 
în scopul salvgardării păcii, co
operării și înțelegerii între po
poarele lumii, in consens cu 
aspirațiile fiecărei națiuni, pe 
baza respectării independenței 
și suveranității, a neamestecu
lui în treburile interne, pentru 
triumful rațiunii și al principii
lor eticii și echității în relațiile 
dintre state, națiuni și popoare.

Dind glas sentimentelor co
muniștilor, ale tuturor oameni
lor muncii clujeni — români, 
maghiari și de altă naționalitate 
— de mîndrie patriotică, grati
tudine și recunoștință fierbinte 
pentru tot ce întreprindeți spre 
înflorirea patriei noastre socia
liste, slujirea păcii și a progresu
lui în întreaga lume. Vă încre
dințăm, mult iubite tovarășe 
secretar general, de hotărîrea 
noastră de a ne face întreaga 
datorie față de partid, țară și 
popor și vă rugăm să primiți 
urarea, pornită din adîncul fiin
ței noastre, de multă sănătate, 
putere de muncă și viață lungă, 
pentru a cirmui cu aceeași clar
viziune și fermitate revoluțio
nară măreața operă de făurire 
a celei mal drepte și umane 
orînduiri sociale — orînduirea 
comunistă — pe pămintul 
României.

în telegrama adresată de CO
MITETUL JUDEȚEAN BOTO
ȘANI AL P.C.R. se spune : Ani
versarea zilei dumneavoastră do 
naștere oferă comuniștilor, tutu
ror oamenilor muncii din județul 
Botoșani un minunat prilej dea 
vă exprima cea mai adîncă dra
goste. prețuire și recunoștință 
pentru tot ceea ce ați făcut și 
veți întreprinde destinat binelui 
și fericirii poporului, pentru 
modul strălucit în care condu

ceți destinele patriei libere, in
dependente și suverane pe ca
lea socialismului și comunismu
lui, pentru neobosita activitate 
desfășurată pe plan internațio
nal in scopul consolidării des
tinderii și păcii, al dezvoltării 
colaborării dintre toate stateie 
lumii.

Aidoma întregului partid și 
popor, și pentru noi, locuitorii 
acestor străvechi meleaguri ro
mânești, data de 26 ianuarie 
1918, ziua Dumneavoastră de 
naștere, a celui care încă din 
fragedă adolescență s-a integrat 
în rîndurile detașamentului de 
avangardă al celor mai demni și 
mai îndrăzneți fii ai națiunii în 
lupta dirză. neînfricată pentru 
cea mai nobilă și mai dreaptă 
cauză umană, semnifică o zi de
finitiv intrată în istoria noastră 
milenară. Iar astăzi, avîndu-vă 
mereu în frunte, trăim o profun
dă și angajantă mîndrie patrio
tică știindu-vă apreciat și elo
giat pe toate meridianele glo
bului drept una din cele mai 
proeminente personalități ale 
contemporaneității, exmplul 
Dumneavoastră de conducător și 
om politic, de slujitor înflăcărat 
al celor mai înalte idealuri ale 
omenirii polarizînd atenția în
tregii lumi.

Vă asigurăm și cu acest înăl
țător prilej, scumpe și iubite to
varășe Nicolae Ceaușescu, că 
urmindu-vă neabătut exemplul, 
vom face tot ceea ce depinde de 
noi pentru ca și locuitorii pla
iurilor botosănene să se bucure 
din plin de binefacerile socia
lismului și comunismului — țel 
căruia i-ați dedicat întreaga 
Dumneavoastră viată, putere de 
muncă și creație, și care este În
scris cu litere de aur în hotărî- 
rile Congresului al XI-lea și 
Conferinței Naționale ale parti
dului.

Cu prilejul aniversării zilei 
dumneavoastră de naștere. în 
numele comuniștilor, al tuturor 
oamenilor muncii de pe aceste 
străvechi meleaguri ale patriei
— români, germani, maghiari, 
sîrbi și de alte naționalități
— COMITETUL JUDEȚEAN 
TIMIȘ AL P.C.R. vă adresează, 
mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, cele mai sin
cere si respectuoase felicitări, 
urîndu-vă din adîncul inimii 
multă sănătate, fericire și 
neostenită putere de muncă spre 
gloria partidului, a întregului 
nostru popor, spre binele si pro
gresul scumpei noastre patrii, 
al cauzei socialismului, păcii și 
prieteniei dintre, toate popoarele 
lumii.

în continuarea telegramei se 
arată : De numele și activitatea 
dumneavoastră prodigioasă, pă
trunsă de înalt patriotism și pa
siune revoluționară, de contri
buția inestimabilă pe care ați 
adus-o la stabilirea direcțiilor 
de dezvoltare politică și econo
mică a tării sînt legate toate 
marile izbînzi ale poporului ro
mân din anii de după Congre
sul al IX-lea. înflorirea fără 
precedent a economiei, științei 
si culturii, transformările revo
luționare care au avut loc în 
structura societății si. în con
știința oamenilor, continua ridi
care a nivelului de trai mate
rial si spiritual al celor ce mun
cesc. Ctitor al României moder
ne, v-ati afirmat totodată ca 
personalitate proeminentă a vie
ții politice internaționale, avind 
un rol fundamental în creșterea 
fără precedent a prestigiului pa
triei noastre în lume.

Muncind și acționînd sub im
boldul viu al vieții si activită
ții dumneavoastră neobosite, 
spre care se îndreaptă admira
ția profundă a tuturor locuito
rilor județului Timiș, vă asigu
răm că vom depune toate efor
turile pentru a transpune în noi 
și rodnice bilanțuri istoricele 
hotărîri ale Congresului al 
XI-lea și Conferinței Naționale, 
întîmpinind astfel, prin succese 
ale eficientei si calității, măre
țele evenimente ale anului : 
Congresul al XII-lea al Parti
dului Comunist Român și cea 
de-a 35-a aniversare a eliberării 
patriei.

Dînd expresie sentimentelor 
de nețărmurită dragoste, de 
înaltă prețuire, adîncă conside
rație și recunoștință ale comu
niștilor. ale tuturor oamenilor 
muncii români și maghiari, față 
de prodigioasa activitate ce o 
desfășurați in fruntea partidu
lui și statului nostru, pentru 
cauza prosperității întregului 
popor. COMITETUL JUDEȚEAN 
HARGHITA AL PARTIDULUI 
COMUNIST ROMAN, vă adre
sează cu prilejul aniver
sării zilei dumneavoastră de 
naștere cele mai calde și sincere 
urări de sănătate, multă putere 
de muncă spre binele și ferici
rea tuturor celor ce trăiesc și 
muncesc în scumpa noastră pa
trie,

Folosindu-ne și de acest mi
nunat prilej, dorim a vă ra
porta că organizația județeană 
de partid, toti oamenii muncii 
din industrie, de pe șantierele 
de construcții, din agricultură, 
din instituții, au început noul 
an de producție cu entuziasm și 
deplină dăruire, fiind ferm ho- 
tărîți să nu-și precupețească 
eforturile pentru îndeplinirea și 
depășirea sarcinilor de plan, 
pentru ca împreună cu între
gul nostru popor să facem din 
acest an al celui de al XII-lea 
Congres al partidului nostru, ca 
și din cei următori, o epocă de 
mari izbînzi.

în încheierea telegramei se 
arată : Alăturînd omagiul nos
tru urărilor pe care vi le adre
sează azi întregul nostru popor, 
vă dorim. scumpe tovarășe 
Nicolae Ceaușescu multă sănă
tate, viață îndelungată, multă 
fericire dumneavoastră, soției 
dumneavoastră, devotat tovarăș 

de viată și luptă, mult stimatei 
tovarășe Elena Ceaușescu, tu
turor celor ce vă sînt dragi, 
pentru a conduce și pe mai de
parte destinele României socia
liste spre viitorul comunist.

Asigurindu-vă de întregul 
nostru devotament, de hotărî
rea noastră fermă de a vă urma 
neabătut in gînd și faptă, vă 
urăm din toată inima un căl
duros .,La mulți ani !“

în telegrama adresată de CO
MITETUL JUDEȚEAN DOLJ 
AL P.C.R., se spune : Aniver
sarea zilei dumneavoastră de 
naștere ne oferă fericitul prilej 
de a vă adresa, în numele comu
niștilor și al tuturor oamenilor 
muncii din municipiul Craiova și 
din județul Dolj, cele mai calde 
felicitări și de a vă exprima 
înalta' recunoștință pentru stră
lucita contribuție pe care ați 
adus-o și o aduceți în continua
re. prin activitatea dumneavoas
tră neprecupețită în fruntea 
partidului și statului nostru, la 
procesul de făurire a unei vieți 
noi. îmbelșugate, pe pămintul 
scump al României, la cauza 
progresului și civilizației patriei 
noastre.

Patriot și revoluționar dîrz, 
profund devotat clasei munci
toare. poporului. din rîndurile 
căruia v-ați ridicat, ați luat 
parte din cea mai fragedă tine
rețe la lupta comuniștilor, a ce
lor mai progresiste forte, pentru 
libertate - și dreptate socială, 
participind activ, cu o remarca
bilă consecvență, la luptele duse 
de partid pentru răsturnarea 
vechiului regim, pentru instau
rarea puterii populare, fiind 
totdeauna un înalt exemplu de 
dăruire pentru cauza libertății și 
fericirii poporului, a dezvoltării 
rapide și multilaterale a Româ
niei de azi.

Animați de profundul spirit de 

• „ESTE O LEGITIMĂ MÎNDRIE PENTRU NOI TOȚI, CA DEALTFEL PENTRU ÎNTREGUL NOS
TRU PARTID Șl POPOR CĂ, PRIN TOT CEEA CE FACEȚI, VĂ ADUCEȚI UN IMENS Șl HOTĂRÎTOR A- 
PORT LA ELABORAREA SI ÎNFĂPTUIREA POLITICII ȘTIINȚIFICE, PROFUND REALISTE A PARTIDULUI 
Șl STATULUI NOSTRU, LĂ REZOLVAREA CELOR MAI IMPORTANTE Șl COMPLEXE PROBLEME ALE 
VIEȚII INTERNAȚIONALE".

• „ÎNTRUCHIPÎND ÎN MOD DESĂVÎRȘIT ASPIRAȚIILE, IDEALURILE SI VOINȚA POPORULUI, 
AȚI DEVENIT SIMBOLUL SĂU DE DEMNITATE NAȚIONALĂ, DE DREPTATE, NEATÎRNARE, LIBERTATE SI 
PROGRES SOCIAL, SIMBOLUL OMENIEI Șl AFIRMĂRII MULTILATERALE A PERSONALITĂȚII UMANE, 
SIMBOLUL UNITĂȚII DE GRANIT A PARTIDULUI, NAȚIUNII Șl ȚĂRII."

• „MUNCIND Șl ACȚIONÎND SUB IMBOLDUL VIU AL VIEȚII SI ACTIVITĂȚII DUMNEAVOAS
TRĂ NEOBOSITE, VĂ ASIGURAM CĂ VOM DEPUNE TOATE EFORTURILE PENTRU A TRANSPUNE ÎN 
NOI Șl RODNICE BILANȚURI ISTORICELE HOTĂRÎRI ALE CONGRESULUI AL XI-LEA Șl CONFERINȚEI 
NAȚIONALE."

dăruire și eroism prin care 
slujiți aplicarea în viață a hotă- 
ririlor partidului, toți oamenii 
muncii din Dolj sînt mobilizați 
cu responsabilitate pentru înde
plinirea exemplară a obiective
lor stabilite de Congresul al XI- 
lea și de Conferința Națională, 
a sarcinilor asumate de județ pe 
întregul cincinal. $i. cu acest 
prilej vă asigurăm, mult 
iubite și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. că nu vom precupeți 
nici un efort pentru înfăptuirea 
politicii interne și externe a 
partidului, pentru mărirea efici
enței muncii sociale și obținerea 
unei noi calități în toate sectoa
rele de activitate, imperative 
indispensabile procesului de fău
rire a societății socialiste multi
lateral dezvoltate pe pămintul 
românesc.

Cu prilejul zilei dumnea
voastră de naștere. ORGANIZA
ȚIA JUDEȚEANĂ DE PARTID 
HUNEDOARA vă adresează, din 
adîncul inimilor, cu dragoste 
fierbinte și vie recunoștință, 
urarea strămoșească : „La mulți 
ani cu sănătate, putere de mun
că și multă fericire !“

Comuniștii, toți oamenii mun
cii — mineri, siderurgiști, con
structori, energeticieni. țărani 
cooperatori, intelectuali — de-pe 
această străveche vatră a nea
mului românesc, în consens cu 
sentimentele întregii noastre na
țiuni, dau o înaltă apreciere 
contribuției hotărîtoare aduse de 
dumneavoastră, în fruntea parti
dului si statului, la elaborarea 
si înfăptuirea politicii interne și 
externe a partidului, a progra
mului de edificare a societății 
socialiste multilateral dezvoltate 
si de înaintare fermă a Româ
niei spre comunism. Ne ex
primăm și de această dată de- 
Dlina aprobare și adeziune față 
le activitatea dumneavoastră re
voluționară consacrată apărării 
suveranității si independentei 
naționale, afirmării tot mai 
puternice a României în viața 
internațională.

Ne face o deosebită plăcere, 
se arată în continuare, de a vă 
raporta mult iubite si stimate 
tovarășe secretar general, că or
ganizația județeană de partid, 
toți oamenii muncii hunedoreni, 
fără deosebire de naționalitate, 
au acționat si acționează cu 
răspundere, energie și devota
ment revoluționar pentru în
făptuirea istoricelor hotărîri ale 
Congresului al XI-lea și Con
ferinței Naționale ale partidului, 
a măsurilor de trecere la o nouă 
calitate în perfecționarea vieții 
economico-sociale, pentru trans
punerea în viață a sarcinilor, 
chemărilor și indicațiilor de 
inestimabilă valoare și actuali
tate pe care dumneavoastră ni 
le-ați adresat cu prilejul vizitei 
făcute în județul nostru. In cei 
trei ani incheiați din actualul 
cincinal, oamenii muncii din 

județ au contribuit la îndeplini
rea neabătută a Programului 
suplimentar de dezvoltare eco- 
nomico-sociălă și la aplicarea 
măsurilor de ridicare mai rapidă 
a nivelului de trai, realizind 
peste prevederi o producție in 
valoare de 2,9 miliarde lei, ma
terializată în importante canti
tăți de produse fizice necesare, 
economiei naționale.

In aceste momente de emo
ționantă sărbătoare si de fier
binte manifestare a dragostei 
nețărmurite a întregului partid 
și popor prilejuite de aniversa
rea zilei dumneavoastră de 
naștere, vă rugăm, mult stimate 
tovarășe secretar general, șă 
primiți legămîntul solemn al co
muniștilor. al tuturor hunedore- 
riilor de a fi întotdeauna un de
tașament de mare nădejde al 
partidului, hotărîrea lor unani
mă de a întimpina Congresul al 
XII-lea al partidului și cea de-a 
35-a aniversare a eliberării pa
triei printr-o contribuție mereu 
sporită și mai eficientă la pros
peritatea, . independenta, suvera
nitatea și măreția României so
cialiste.

în numele comuniștilor, al 
tuturor oamenilor muncii, ro
mâni, maghiari, germani și de 
alte naționalități, de pe fru
moasele noastre plaiuri — se 
spune în telegrama COMITETU
LUI JUDEȚEAN SATU MARE 
AL PARTIDULUI COMUNIST 
ROMAN, — vă adresăm scumpe 
tovarășe Nicolae Ceaușescu ex
presia celor mai vii și calde 
sentimente de dragoste, cinstire 
și recunoștință, și cele mai 
calde felicitări la aniversarea 
zilei dumneavoastră de naștere.

Acest fericit moment a deve
nit o minunată sărbătoare a 
partidului și țării, reverberînd 
adine in conștiința noastră, a tu
turor fiilor gliei străbune, adu- 

cîndu-ne prilejul omagierii fier
binți a celui mai înțelept bărbat 
al națiunii, demn ctitor al tu
multuosului prezent socialist și 
al mărețului viitor comunist al 
patriei. Numele și personalita
tea Dumneavoastră s-au gravat 
adînc si strălucitor, prin însem
nul cugetului mereu treaz și al 
faptei pline de cutezanță, pe 
frontispiciul grandiosului edifi
ciu al României noi, moderne, 
impunîndu-se prin contribuții 
determinante în toate domeniile 
vitale ale societății noastre, în 
fundamentarea si aplicarea în 
viată a întregii politici interne 
și externe a partidului și statu
lui nostru, ca un strălucit exem
plu de patriotism înflăcărat și 
spirit revoluționar însuflețit de 
un profund umanism socialist, 
care își consacră întreaga acti
vitate neobosită triumfului idea
lurilor socialismului și comunis
mului pe pămintul românesc, 
făuririi unei lumi a păcii și co
laborării. fără arme și fără răz
boaie.

Vă încredințăm, mult iubite 
și stimate tovarășe secretar ge
neral al partidului și președinte 
al republicii, de hotărîrea 
nestrămutată a tuturor locuito
rilor acestui prosper și înflori
tor colț al țării, fără deosebire 
de naționalitate, de a vă urma 
neabătut înaltul exemplu pe 
calea mărețului program al 
partidului, de înflorire so
cialistă și comunistă a patriei 
scumpe.

în această zi sărbătorească, vă 
rugăm să ne îngăduiți, mult iu
bite și stimate tovarășe Nicolae 
Ceausescu, să vă adresăm cele 
mai calde urări de viată înde
lungată, cu sănătate spre a în
cununa cu noi împliniri strălu
citul efort prin care vă puneți 
înțelepciunea strălucitoare, ex
cepționala Dumneavoastră pu
tere de muncă în slujba ferici
rii națiunii noastre, a fericirii 
tuturor popoarelor, a idealurilor 
făuririi unei lumi mai bune si 
mai drepte, spre gloria și măre
ția scumpei Românii înflori
toare.

Dînd glas celor mai alese sen
timente de dragoste și prețuire, 
pe care comuniștii, toți oamenii 
muncii de pe însoritele plaiuri 
dobrogene, tineri și vîrstnici, le 
nutresc unanim față de dum
neavoastră, cel mai iubit fiu al 
poporului, revoluționar consec
vent, comunist de omenie, CO
MITETUL JUDEȚEAN CON
STANȚA AL P.C.R. vă adresea
ză, cu prilejul zilei dumneavoas
tră de naștere, cele mai calde 
urări de sănătate și putere de 
muncă, spre binele și fericirea 
întregii națiuni, spre triumful 
păcii și înțelegerii intre popoare.

Păstrăm adînc întipărite în 
inimi îndemnurile dumneavoas
tră pe care ni le-ați adresat 
permanent. îndeosebi cu ocazia 
vizitelor de lucru efectuate in 

județul Constanța, și vă infor
măm, stimate tovarășe secretar 
general al partidului, că acțio
năm cu energie sporită pentru 
traducerea lor in viață.

încă o dată vă adresăm ura
rea de a trăi ani mulți și feri
ciți, multă sănătate și putere de 
muncă in nobila activitate ce o 
desfășurați in fruntea ’ partidu
lui și statului, pentru contirfua 
înflorire și prosperitate a pa
triei noastre socialiste.

Cu prilejul aniversării zilei 
dumneavoastră de naștere — se 
arată în telegrama CONSILIU
LUI NAȚIONAL PENTRU 
ȘTIINȚA ȘI TEHNOLOGIE, ir» 
numele oamenilor de știința, al 
cercetătorilor, inginerilor. ca4 
drelor didactice, al tuturor celor 
ce muncesc în domeniul-științei! 
tehnologiei și introducerii pro
gresului tehnic din țara . noas-j 
tră, vă rugăm să ne permiteți 
să vă adresăm cele mai. calde 
felicitări. însoțite de urările 
noastre, din toată inima, de 
multă sănătate, fericire și viață 
îndelungată, alături de onorata 
dumneavoastră familie, noi • si 
strălucite succese în opera isto
rică pe care o. înfăptuiți con- 
ducînd România spre culmile 
civilizației socialiste și comu
niste.

Am pășit în noul an cu bucu
rie și încredere, însuflețiți de 
luminosul mesaj pe care l-ați 
adresat țării, de exemplul dum
neavoastră. cel care, veghind 
fără preget la liniștea si bună
starea națiunii, cultivînd cu 
grijă izvoarele de înțelepciune 
și vitalitate ale trecutului nos
tim istoric și construind in mod 
științific viitorul nostru comu
nist. întruchipați astăzi conștiin
ța vie a întregului nostru popor, 
chezășia afirmării sale în fră- 
mîntata lume în care trăim.

în finalul mesajului se spune : 

sîntem hotărîți să facem totul 
spre a folosi pe deplin prilejul 
fără seamăn pe care partidul 
nostru, dumneavoastră personal 
îl dați fiecărui cetățean și om 
al muncii din România, de a-și 
valorifica întreaga capacitate 
creatoare în cadrul luptei în
tregii națiuni pentru ridicarea 
tării în rîndul statelor dezvol
tate ale lumii. Ne angajăm să 
ne sporim eforturile spre a 
pune puterile științei și tehnicii 
în slujba bunăstării, păcii și 
înțelegerii între popoare — țe
luri ale noastre și ale întregii 
omeniri progresiste — pentru 
deplina transpunere în viată a 
minunatului Program al parti
dului nostru, de făurire a so
cietății socialiste multilateral 
dezvoltate și înaintare a Roma, 
niei spre comunism.

Comuniștii, întregul activ al 
MINISTERULUI EDUCAȚIEI ȘI 
INVĂȚĂMÎNTULUI, slujitorii 
școlii românești sărbătoresc, îm-, 
preună cu toți oamenii muncii, 
aniversarea zilei dumneavoastră 
de naștere, sărbătoare scumpă 
întregului nostru popor. Este un 
prilej de a reafirma sentimen
tele noastre de aleasă stimă și 
nemărginit devotament față de 
dumneavoastră, iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, eminent con
ducător al poporului român, 
personalitate politică de seamă 
a lumii contemporane, față de 
marea operă a celui mai iubit 
fiu al poporului nostru, a omului 
care, atit pe meleagurile româ
nești, cit și pe toate meridianele 
lumii, reprezintă în. modul cel 
mai strălucit interesele și năzu
ințele vitale ale națiunii noastre 
socialiste, ale făuririi unei lumi 
mai drepte și mai bune.

Slujitorii școlii românești dau 
o înaltă apreciere activității 
dumneavoastră strălucite în frun
tea partidului și statului, pentru 
progresul și prosperitatea Româ
niei, pentru dezvoltarea multila
terală a orînduirii noastre socia
liste. Ne folosim de acest prilej, 
pentru a ne reafirma întreaga 
gratitudine pentru atenția deose
bită pe care o acordați dezvoltă
rii și modernizării continue, în 
acest cadru, a școlii românești, 
perfecționării organizării și con
ținutului acesteia în pas cu ce
rințele dezvoltării economice și 
sociale a țării, ale educării și 
formării omului nou al societății 
noastre.

La această mare sărbătoare, 
gîndurile celor peste cinci mili
oane de elevi și studenți și ale 
celor peste trei sute de mii de 
lucrători din domeniul învăță- 
mîntului, români, maghiari, ger
mani și de alte naționalități, se 
îndreaptă cu profundă recunoș
tință și dragoste spre dumnea
voastră, conducătorul iubit al 
partidului și statului nostru, care 
prin întreaga activitate pe care 
o desfășurați, oferiți un strălucit 
model și o înaltă pildă revoluțio

nară pentru tineretul școlar, 
pentru toți slujitorii școlii, pen
tru întregul nostru popor.

Vă urăm din toată inima, 
acum, la împlinirea a șaizeci și 
unu de ani de viață luminoasă 
și aproape o jumătate de secol 
de pasionată activitate revoluțio
nară. pusă în slujba partidului, 
a clasei muncitoare, a întregului 
nostru popor, viață lungă și fe
ricire, multă sănătate și putere 
de muncă, pentru >a conduce 
destinele țării și poporului nos
tru pe drumul glorios al socia
lismului. și comunismului.

Colectivul de muncitori, ingi
neri și tehnicieni din ÎNTRE
PRINDEREA „23 AUGUST" 
BUCUREȘTI vă adresează cu 
profunde sentimente de fier
binte dragoste și aleasă prețui
re. de puternic atașament, calde 
felicitări și cele mai bune urări 
de sănătate, ani mulți- și feri
ciți în fruntea partidului și sta
tului nostru, - cu prilejul celei 
de-a 61-a aniversări a zilei dum
neavoastră de naștere.

Prestigiul de care se bucură 
astăzi . România socialistă în 
lume este indisolubil și pentru 
totdeauna legat de proeminenta 
dumneavoastră personalitate, 
mult iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, activitatea neobosită 
pe care o desfășurați în fruntea 
partidului și statului nostru con
stituind pentru noi toți un e- 
xemplu de dăruire și pasiune 
revoluționară închinate cauzei 
partidului și poporului român, 
aspirațiilor sale de mai bine, 
încrederea în viitorul luminos 
al comunismului.

Noi, cei peste 17 000 de oa
meni ai muncii din întreprin
derea „23 August" București, in 
frunte cu cei peste 5 100 de co
muniști, vă asigurăm și cu 
acest prilej, mult iubite și sti
mate tovarășe Nicolae

Ceaușescu, că nu vom precupeți 
nici un efort pentru îndeplinirea 
sarcinilor ce ne revin in cel de 
al patrulea an al actualului cin
cinal al revoluției tehnico-știin- 
țifice, pentru înfăptuirea nea
bătută a Programului Partidu
lui Comunist Român de făurire 
a societății socialiste multilate
ral dezvoltate și înaintare a 
României spre comunism.

Aniversarea zilei dumnea
voastră de naștere ne face pe 
noi. comuniștii LICEULUI PE
DAGOGIC DIN FOCȘANI, să 
rememorăm momentele funda
mentale din istoria poporului 
nostru, să asociem această dată 
cu cea a „Unirii" ca pe o pre
destinare.

Sîntem conștienți de faptul 
că nici unul din marii bărbați 
ce i-a avut patria noastră nu 
au reușit să întrunească în per
sonalitatea lor atit de armonios 
ca dumneavoastră cele mai pro
funde aspirații ale poporului, 
să le facă cunoscute și apre
ciate de întreaga lume.

Așa ne explicăm nouă si tine
rilor încredințați spre educație, 
unitatea de monolit a poporului 
în jurul partidului al cărui emi
nent conducător sînteți, pașii 
cu care tara întreagă urcă con
tinuu spre progres și bunăstare, 
spre un loc de frunte între 
țările lumii.

Din această cauză, dăm ex
presie dragostei și stimei ce vă 
purtăm, urindu-vă mulți ani de 
viață rodnică, multă sănătate și 
satisfacție în munca ce o des_ 
fășurați pentru zidirea României 
moderne.

Comuniștii, cadrele didactice 
și studenții CENTRULUI UNI
VERSITAR BUCUREȘTI vă 
urează din adîncul inimii lor, 
dumneavoastră, celui mai iubit 
fiu al poporului nostru, emi
nent revoluționar al epocii con
temporane, luptător devotat cu 
toată ființa cauzei păcii, socia
lismului și progresului în lume, 
cu prilejul aniversării zilei de 
naștere, să trăiți ani mulți, în 
sănătate și putere de muncă, 
spre binele țării și al poporului, 
pentru prosperitatea și înainta
rea României pe culmile civi
lizației comunismului, viitoru
lui de aur al omenirii.

în continuarea telegramei se 
spune : Inscriindu-vă, din cea 
mai fragedă tinerețe, cu forța 
care își are temeiurile în ma
rile idealuri, în lupta comu
niștilor români pentru feri
cirea poporului, ne facem, mult 
stimate și iubite tovarășe se
cretar general, o datorie > de 
conștiință, care exprimă gîndul 
și simțămintele noastre pro
funde, adueîndu-vă prinosul 
nostru de recunoștință pentru 
modul strălucit în care condu
ceți partidul și națiunea pe ca
lea făuririi societății socialiste 
multilateral dezvoltate și a 

înaintării României spre comu
nism, pentru grija deosebită pe 
care o acordați dezvoltării cul
turii, științei și invățămîntului 
românesc, modernizării și per
fecționării lor continue.

Aniversarea zilei dumneavoas
tră de naștere ne dă prilejulsă 
vă exprimăm, o dată cu grati
tudinea noastră, angajamentul 
ferm de a urma neabătut poli
tica internă, și externă a parti
dului și statului, de a nu . pre
cupeți nici un efort pentru a ne 
aduce contribuția la realizarea 
idealurilor cărora le-ați oferit, 
pilduitor, întreaga dumneavoas
tră viață.

Cu. prilejul aniversării zilei 
dumneavoastră de naștere, noi, 
cadrele didactice și elevii din 
LICEUL DE MATEMATICĂ- 
FIZICA „NICOLAE BĂLCESCU" 
DIN BUCUREȘTI, vă rugăm să 
ne • permiteți să dăm glas sen
timentelor noastre de profundă 
stimă și sinceră recunoștință 
pentru tot ceea ce ați făcut 
pentru propășirea patriei și 
pentru continua creștere a pres
tigiului ei in lume, dorindu-vă, 
într-un glas cu întreaga țară, 
viață lungă, putere de muncă și 
sănătate, însoțite de urarea 
noastră tradițională „La mulți 
ani !“. Sărbătorim în persoana 
dumneavoastră pe un eminent 
om de stat, pe militantul neobo
sit, angajat cu înalt spirit de 
dăruire și neînfricare în marea 
epopee a luptei revoluționare, 
pentru înfăptuirea mărețelor 
idealuri ale poporului nostru, 
pe apărătorul hotărît si consec- 
venț al independentei noastre 
naționale.

Vă asigurăm, mult stimate to
varășe Nicolae Ceaușescu, că 
vom urma cu fermitate indica
țiile dumneavoastră privind in
tegrarea invățămîntului cu cer
cetarea și producția, că vom fi 
militanti neobosiți pentru a da 
împlinire sarcinilor pe care 
le-ați pus în fata școlii româ
nești de azi si de mîine, fiind 
convinși că cea mai înaltă ex
presie, cel mai cald omagiu pe 
care vi-1 putem aduce în acest 
moment sărbătoresc, este să va 
încredințăm că faptele noastre 
de muncă vor întruchipa puter
nic și convingător dragostea și 
stima pe care vi le. poartă sta
tornic întreaga generație tînără.

De ziua dumneavoastră, mult 
iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, vă adresăm fierbin
tele nostru omagiu, de recunoș
tință. împreună cu cele mai sin
cere, urări de sănătate, fericire și 
viață lungă, de noi și remarca
bile succese în conducerea parti
dului și statului, pentru binele 
și fericirea patriei noastre, pen
tru triumful păcii și progresului 
în lume.

Alături de întregul popor, 
studenții și cadrele didactice 
de la UNIVERSITATEA DIN 
GALAȚI își îndreaptă gîndul 
spre dumneavoastră, mult iubi
tul nostru conducător, care cu 
pricepere și dăruire totală 
călăuziți destinele scumpei 
noastre patrii.

Adresîndu-vă cu prilejul zi
lei de naștere și al celor 46 de 
ani de activitate revoluționară 
urarea de viață lungă și putere 
de muncă pentru înflorirea și 
prosperitatea întregului popor, 
ne exprimăm recunoștința ne
mărginită pentru grija părin
tească ce o purtați tinerei ge
nerații, școlii românești, pe 
calea perfecționării continue a 
legării organice a învățămîn- 
tului cu cercetarea și producția, 
în scopul pregătirii tineretului 
pentru muncă, și viață, al for
mării omului nou, viitorul con
structor al comunismului în pa
tria noastră.

Vă mulțumim pentru minuna
tele condiții create învățămân
tului universitar gălățean și ne 
angajăm să intensificăm efor
turile noastre pentru educarea 
și formarea tinerei generații în 
spiritul dragostei nețărmurite 
față de patrie.

Vă rugăm să primiți cu a- 
ceastă ocazie din partea noas
tră tradiționala urare „La mulți 
ani, sănătate și fericire" spre 
binele națiunii, al afirmării 
plenare a României socialiste, 
pentru destindere, securitate și 
pace în întreaga lume.

împreună cu întreaga țară care 
trăiește la temperatura înaltă 
a marilor înfăptuiri, cadre di
dactice și studenți ai INSTITU
TULUI DE INVÂTAMINT SU
PERIOR DIN SUCEAVA avem 
mîndria de a ne ști integrați 
prin munca noastră în realiza
rea idealurilor comuniste, con
turate cu atîta clarviziune știin
țifică de ilustra dumneavoastră 
personalitate.

Ca purtător de idealuri și lu
mină al națiunii noastre, prin 
gîndirea cutezătoare și fapta re
voluționară sintetizați cele mai 
profunde sentimente ale po
porului român, în dorința sa de 
progres și de pace.

De aceea permiteți-ne ca, 
alături de toți cei ce muncesc 
din scumpa noastră patrie, să 
vă adresăm, la aniversare, 
fierbintea noastră urare deviată 
lungă și sănătate deplină pen
tru binele României și al în
tregii omeniri.

împlinirea de către dumnea
voastră, mult stimate și iubite 
conducător, a 61 de ani de viață 
și 46 de ani de activitate în rîn
durile mișcării comuniste este 
momentul cu adinei rezonanțe în 
inimile și în conștiința noastră, 
ce. ne dă prilejul nouă, comuniș
tilor, tuturor oamenilor muncii 
din ÎNTREPRINDEREA MECA
NICA DE MATERIAL RULANT 
„GRIVIȚA ROȘIE" să vă adre
săm o sinceră și caldă urare de 
viață lungă, de sănătate și feri
cire, pentru ca, împreună cu 

întregul popor, să duceți mai 
departe cauza socialismului și 
comunismului, in patria noastră, 
pentru triumful ideilor niarxism- 
leninisinului in întreaga lume;

în fruntea partidului și statu
lui, desfășurind o vastă activi
tate-pentru construirea societății 
socialiste multilateral dezvoltate 
în patria noastră, conduceți 
nemijlocit, cu competență și pa
siune' munca de elaborare a di
recțiilor- de dezvoltare a .țării, . de 
fundamentare a prevederilor și 
soluțiilor in măsură să asigure 
creșterea impetuoasă a economi- 
ei naționale, progresul multila
teral al societății noastre socia
liste. creșterea necontenită ' a 
avuției naționale și, pe această 
bază, satisfacerea într-o măsură 
tot mai mare a cerințelor mate
riale și spirituale ale celor ce 
muncesc.

Acționînd cu principialitate, 
în spiritul ideilor călăuzitoare 
ale partidului nostru, ale.mar- 
xism-lenînismului, pentru întă
rirea unității țărilor socialiste, 
a mișcării comuniste și munci
torești, pentru solidaritatea tu
turor forțelor democratice- ’și 
progresiste de pretutindeni, pen
tru asigurarea, păcii și securită
ții în Europa și în întreaga lu
me, militînd hotărît pentru drep
tul sacru al popoarelor de â-și 
hotărî de sine stătător destine
le, pentru abolirea politicii de 
dictat și forță în relațiile inter
naționale și pentru statornicirea 
unor relații bazate pe principiile 
echității și suveranității state
lor, pentru pace și înțelegere, 
v-ați distins ca o personalitate 
proeminentă a vieții internațio
nale contemporane, făcind ca 
țara noastră scumpă — Repu- 
publica Socialistă România — 
să fie cunoscută pe toate meri
dianele lumii și să se bucure de 
un. înalt prestigiu internațional.

îndeplinindu-ne în mod exem
plar sarcinile și prevederile iz- 
vorîte din documentele Congre
sului al XI-lea și Conferin
ței Naționale ale partidului, vă 
asigurăm, scumpe și iubite to
varășe Nicolae Ceaușescu, că 
sîntem atașați cu toată ființa 
noastră politicii partidului, pusă 
în slujba făuririi și bunăstării 
întregului nostru popor, pentru 
întărirea păcii in întreaga lume.

Cu prilejul aniversării zilei 
dumneavoastră de naștere, vă 
rugăm să primiți omagiul fier
binte, plin de dragoste și ne
țărmurită prețuire din partea 
personalului COMANDAMEN
TULUI MARINEI MILITARE, 
odată cu cele mai sincere și 
calde urări de sănătate, viață 
lungă și succese strălucite in 
conducerea națiunii noastre so
cialiste, spre glorioasa eră co
munistă.

înflăcăratul exemplu de slu
jire devotată a intereselor su
preme și independenței națio
nale ale poporului român, cau
zei socialismului și păcii în lume 
pe care nl-1 oferiți, constituie 
pentru noi. apărătorii fruntarii
lor maritime și fluviale ale pa
triei, un puternic factor mobi
lizator pentru a ne îndeplini ire
proșabil misiunile încredințate.

însuflețiți de minunata dum
neavoastră pilda, mult stimate 
și iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, noi. marinarii mili
tari ne angajăm solemn să ri
dicăm pe o treaptă nouă, supe
rioară. întreaga noastră activi
tate.

Vă raportăm și cu acest. pri
lej, tovarășe comandant suprem, 
că sîntem ferm hotărîți să. în
făptuim neabătut, integral și ca
litativ sarcinile ce ne revin din 
magistrala dumneavoastră ex
punere ținută la activul de co
mandă și de partid de bază al 
armatei, că vom fi gata oricînd 
să apărăm cu bărbăție, îm
preună cu întregul popor, cu 
toți ostașii țării, marile cuce
riri revoluționare,, libertatea, in
dependența. suveranitatea și in
tegritatea scumpei noastre pa
trii, Republica Socialistă Româ
nia.

Vă rugăm să primiți cu pri
lejul aniversării zilei dumnea
voastră de naștere — sărbătoare 
scumpă tuturor cetățenilor pa
triei — un fierbinte salut mun
citoresc din partea comuniștilor, 
a tuturor oamenilor muncii d« 
pe PLATFORMA COMBINATU
LUI SIDERURGIC DIN CĂLĂ
RAȘI, cel mai mare obiectiv al 
actualului cincinal.

Muncind așa cum ne învață 
partidul, așa cum ne indicați 
dumneavoastră, mult iubite to
varășe secretar general, urmînd 
luminosul dumneavoastră exem
plu de abnegație și dăruire re
voluționară, vă raportăm că am 
reușit ca în anul 1978 să ne în
deplinim și să depășim la toți 
indicatorii planul de construc
ții montaj. Pentru anul 1979, sub 
conducerea organizației de 
partid, am luat toate măsurile 
ca să realizăm mai devreme 
obiectivele cu termen de pune
re în funcțiune, să facem totul 
pentru ca angajamentele noas
tre să devină faptă, să le ma
terializam în oțel, fontă și la
minate necesare economiei 
noastre naționale.

Aceasta este convingerea noas
tră comunistă, contribuția pe 
care o aducem la construirea 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate în România, la creș
terea prestigiului patriei pe plan 
mondial.

Vă urăm, mult stimate tova
rășe secretar general, să trăiți 
ani mulți și fericiți în fruntea 
partidului și statului, pentru bi
nele și prosperitatea națiunii 
noastre socialiste, pentru ferici
rea generației actuale de con
structori ai socialismului și pen
tru fericirea generațiilor vii
toare.
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Perspective critice
Fără a fi neapărat un „an al 

criticii", 1978 s-a remarcat prin 
apariția de ..numeroase titluri în 
acest domeniu.

Voi remarca mai întîi cule
gerile de foiletoane, aparținînd 
unor cronicari literari consa- 
crați, culegeri cu un caracter, 
ca să zic așa, „special". în a- 
ceastă categorie intră al treilea 
volum de Teme al lui Nicolae 
Manolescu, cuprinzînd scurte și 
fermecătoare notații și reflecții 
asupra unor cărți, probleme, 
personaje din literatura româ
nă si străină, mai veche ori mai 
nouă. Tot aici se cuvine să con
semnez Lecturi și rocade de M. 
Ungheanu, culegere de cronici 
și articole pe marginea unor e- 
diții din scriitori clasici, a unor 
reeditări, a exegezei operei 
unui mare scriitor, (ex. Sado- 
veanu), mai rar articole cu ca
racter sintetic, precum și Lec
turi și păreri de D. Micu (unde 
..cronicile" nu sînt despre apa
riții „la zi", ci despre scriitori 
ca M. Eminescu ori D. Anghel). 
Ambele volume de „Lecturi..." 
menționate se caracterizează 
prin tonul tranșant al abordării 
problemelor, prin observațiile 
acute, ca și prin unele opinii 
discutabile (mai ales la M. Un
gheanu) ori comentarii diluate 
(mai ales la D. Micu). Demne 
de tot interesul sint și alte apa
riții, din aceeași ..ramură": Alte 
lecturi și alte zile de M. Zaciu 
ori între Uiysse și Don Quijotte 
de C. Ciopraga.

Trebuie reținute In continua
re volumele de cronici propriu- 
zise, apărute într-o cantitate 
relativ considerabilă, mai ales 
către sfîrșitul anului. E vorba 
aici ma'i întîi de articolele pu
blicate în „Viața Românească" 
într-o ultimă perioadă de timp 
de Cornel Regman și retipărite 
în Explorări în actualitatea 
imediată (volumul ne înfățișea
ză același critic „ursuz", cîrți- 
tor. pătrunzător în analizele 
sale minuțioase, uneori atit de 
minuțioase incit insistența pen

Asumarea poetică a realității
S-ar părea că ultima carte de 

versuri a Marei Nicoară ne în- 
cunoștințează de faptul că spi
ritul tineresc, avind nu o dată 
înfățișarea unei îneîntătoare și 
spectaculare gesticulații de copil 
teribil — element*evident defini
toriu pentru creația de pină acum 
a poetei — își află, fn sfîrșit, 
limanul regăsirii de sine. Se 
produce, cu alte cuv'inte, un 
proces de reconsiderare a fina
lității „discursurilor", în ordinea 
a ceea ce am numi gnoseologie 
poetică privită sub raportul Va
rietății ei de implicații — afec- 
tiv-morale și conceptual-reflexi
ve. în ultimă instanță. întreg 
procesul stă sub semnul unei 
binevenite îmblînziri a exultan
telor și freneziilor oarecum e- 
gotist-absolutiste de pină acum.

Este vorba de edificarea unui 
nou „program de viată" la te
melia căruia se află criteriile 
liber consimțite impuse de nor
mala asumare a simțului reali
tății. Idealizărilor întrucîtVa in
tolerante. dar sigur himerice, 
inoperante, le ia locul, așadar, 
înțelegerea lucidă, realistă a lu
crurilor. De aceea, „rostul pe 
lume" al poetului se cuvine a 
fi, prin excelentă, condiționat 
de existenta sa exemplar-pă- 
mîntească și nicidecum de cine 
știe ce visări deșarte. Afirmarea 
„programului" in cauză so pro
duce în mai multe din poemele 
inserate în sumarul volumului, 
ceea ce. totuși, nu ne împiedică 
a-1 prefera pe cel intitulat Ros
tul tău pe lume, dată fiind sin
ceritatea acută a confesiunii de 
aici :„Alchimiștii se închideau in 
baloane de săpun / Și extrăgeau 
aur din fluturi și albăstrele / 
Mulți se aruncau în adincul o- 
glinzilor / Unde zac corăbii scu
fundate. / Eu nu vreau bogății 
și purpura gloriei / Nu vreau cu 
o mașină de platină să călăto
resc prin țari depărtate. / Vreau 
să pășesc desculță prin țarina 
care mă cunoaște / împrăștiind 

tru detalii precumpănește față 
de aceea pentru ansamblul o- 
perei). Notez apoi Mențiuni de 

■ Virgil Ardeleanu (comentator a- 
plicat al prozei, la care spiritul 
de exigență coincide uneori cu 
cel de incomprehensiune). Prac
tica scrisului și exercițiul lec
turii de Lucian Raicu (eseist 
de o finețe extraordinară, mai 
puțin dotat pentru foiletonul de 
scurtă respirație, din al cărui 
volum se cuvine reținut amplul 
studiu introductiv saturat de 
seînteitoare meditații asupra ac
tului critic) Radiografii de Pe
tru Poantă (confirmind încă o 
dată în tînărul critic clujean un 
excelent comentator al poeziei). 
In aceeași categorie se înscriu 
Volume pe Paul Georgescu 
(cronicar inteligent, a cărui ca
pacitate speculativă, cu accen
tuată înclinație spre divagație, 
își găsește un loc propice de 
manifestare nu aici, ci în cadrul 
romanului cu accentuat carac
ter eseistic, lucru care pare să-1 
fi înțeles și autorul însuși). Jur
nal de lectură de C. Stănescu 
(autor de o inteligență ascuțită, 
tentat însă de ceremonialul pre
cauției). Opinii literare de G. 
Dimisianu (o nouă apariție a 
unui critic prob și echilibrat, 
nu lipsit de forța observației). 
Tot la această secțiune se cu
vine amintit Polemos, debutul 
postum al lui Nicolae Baltag, 
bun cronicar de poezie, asupra 
activității căruia ar fi putut o- 
feri o imagine mai concludentă 
adunarea recenziilor sale despre 
cărțile unor debutanți.

în privința lucrărilor legate 
de noile „metode" în critică e 
de remarcat că, foarte adesea, 
ele nu at'ing și o altă finalitate 
decit cea informativă. Așa sînt 
Perspective critice de Al. Căli- 
nescu (critic mult mai intere
sant în cărțile despre A. Holban 
și Caragiale); Introducere in se
miologia literaturii de Maria 
Carpov ori Semiotica lingvistică 
de Pajii Miclău.

Mai puțin reprezentat eâte 

in pămîntul gras mii de semințe 
de iarbă. / Să clădesc intr-o 
casă fagurul zilelor. / Este greu 
să înveți alfabetul fericirii / Să 
te bucuri că ești floare și faci 
semințe".

Secțiunea tematică a cărții în 
cuprinsul căreia prerogativele 
unei atare înțelepte și trainice 
formule de viață cunosc cea 
mai pregnantă transpunere poe
tică o constituie, fără îndoială, 
aceea în care Mara Nicoară se 
dovedește o inspirată și avizată 
exploratoare a existenței umane 
de fiecare zi, cu specială aple
care asupra universului domes
tic. în totul ni se propune ima
ginea ușor subliniată a unui 
„jurnal" de familie, impresio
nant, tocmai prin indicibila lui 
autenticitate. Mamă a pămintu- 
lui, El zilnic pleacă în lume, 
Duminica, Cel mai frumos 
poem, Praznică, Veșnica neîn
țelegere, Joaca. Ultimul hotar, 
Despre timp, iată paginile cele 
mai pline de poezie ale „jurna
lului". Cordială și patetică, me
lancolică și voluptuoasă. îndîrjită 
și talentată, exclamativă și in
tim resemnată — întrucît. suc
cesiv și concomitent, își trăiește 
plenar ipostazele de mamă și 
soție, de iubită și prietenă, de 
om al cetății și de gospodină 
grijulie — prin urmare, expo
nentă privilegiată a unui ase
menea complex dar si organic 
evantai de predispoziții’ sufle
tești și temperamentale. poeta 
comunică aproape direct cu citi
torul izbutind, tocmai de aceea, 
a-i oferi posibile imagini reve
latoare desprinse din propria lui 
existență.

N-am putea spune, insă, că e- 
logierea habitudinii cotidiene, în 
poemul Mai mult pasăre decît 
înger, se limitează cu strictețe 
la universul de un bucolism a- 
parte al domesticității familiale. 
Sint frecvente împrejurările în 
care se încearcă ieșirea din a- 
ceastă crisalidă. Tentativa se 
soldează cu poeme de diferite 

sectorul sintezelor despre lite
ratura contemporană. Mai a- 
proape de înțelesul exact al ter
menului de „sinteză" se pla
sează Romanul românesc și pro
blematica omului contemporan 
de Anton Cosma, carte de foar
te bune analize, denotînd un 
remarcabil spirit de clasificare, 
dar în care se face simțită și o 
anume manie a clasificărilor, ca 
să nu mai vorbesc de moște
nirea unor curioase prejudecăți. 
In Scriitori tineri contemporani 
Mircea lorgulescu încearcă a o- 
feri o imagine a literaturii au
torilor români născuți din 1936 
încoace. Lucrarea este mai mult 
decît binevenită, efortul autoru
lui întru totul notabil, comen
tariile distingindu-se prin preg
nanță, mai ales la capitolele 
despre critici.

„Recolta" e deosebit de bo
gată la capitolul consacrat isto
riei literaturii române din toate 
timpurile. Nu voi încerca decît 
o consemnare fugitivă a titluri
lor. Ca observație globală, va
labilă pentru toate pe care le 
voi înșirui aici, este faptul că 
autorii au depășit sau încearcă 
să depășească un mod vetust, 
preponderent factologic, de în
țelegere a practicării istoriei li
terare, dînd ponderea necesară 
observației personale, ori, în 
măsura posibilităților, creației 
critice. Așa este cartea Elenei 
Tacciu (Trei poeți preemines- 
cieni), a Ioanei Em. Petrescu 
Modele cosmologice și viziu
nea poetică la Eminescu, a 
lui D. H. Mazilu despre Cro
nicari munteni, a lui Al. Proto- 
popescu (Romanul psihologic 
românesc), Romul Munteanu 
(Lecturi și sisteme), Adrian An- 
ghelescu (Creație și viață), Dinu 
Pillat (Itinerar istorico-literar), 
in sfîrșit. cartea Elvirei Soro- 
han (Cantemir și lumea iero- 
glifelor), și a Adrianei Iliescu 
(Proza realistă în secolul al 
XIX-lea).

VICTOR ATANASIU

structuri, între care, totuși, ace
lea unde poeta pare a-ș'i uita 
programul general amintit, de
țin o pondere însemnată. Ne 
gîndim la anume obstinație a a- 
par iții lor în postura meditați v- 
moralizantă. cind poeta aspiră, 
nici mai mult nici mai puțin, să 
formuleze postulate și precepte 
etic-filosofice definitivei con
vinsă fiind că ceea ce spune ea 
reprezintă adevăruri de o nou
tate incontestabilă (Nimeni nu 
ne poate lua ziua de ieri / Mag
nifica, strălucitoarea, cea plină 
de victorie. / Viermi de aur îmi 
scurmă sufletul: / Teama de 
ceasul care vine. / Vreau să mă 
întorc în copilărie. / Vreau să 
mă întorc în mama mea. / Era 
cald, era bine, eram apărată / 
De cumplita secundă următoare. 
/ Vin spre mine corăbii sfărî- 
mate, pendule, animale / ino- 
tind, / Mă prind de sfera înflo
rită a unui măr / Și timpul face 
pilnie in fundul mării".

Cum lesne se poate observa, 
Mara Nicoară. cel puțin deo
camdată, nu dovedește certe 
aptitudini pentru ceea ce poeti
ca modernă urmărește „poezia 
de concepție". Inteligența ei 
„abstractă" este. încă, prea pu
țin pregătită pentru asemenea 
încercări. Și dacă ne este îngă
duit a fi puțin malițioși. în acest 
sens, nu credem că e întru to
tul recomandabil ca ea să res
pecte chiar îrt litera lor cele 
spuse în primele versuri ale 
poemului Să ne bucurăm de 
lume: „Nu dau o frunză de șle- 
vie pe toate filozofiile ' Nu mâ 
îmbrac in halatul de mătase și 
papucii niciuneia din ele / Nu 
vreau să știu de: spirit, materie, 
îndoială și alte baloane de să
pun). Chiar așa să fie, oare ? 
Sintem siguri câ atit de talen
tata poeta care este Mara Ni
coară, de fapt, știe și. mai ales, 
simte că chestiunea nu poate fi 
deloc atit de simplă.

NICOLAE CIOBANU

„In organizația noastră nu există nici un tînăr sub normă" — este angajamentul pe care Ioan Min- 
drant de la l.M.M.R. Cluj-Napoca, secretar de organizație U.T.C., il susține prin realizările 
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DEMOCRA ȚIE Șl RESPONSABIUTA TE
Intre ideile de bază ale pro

gramului revoluționar de trans
formare a conștiinței maselor, 
de formare a omului nou, con
structor devotat al noii orîndu- 
iri. relația democrație-responsa- 
bilitate desemnează, în planul 
teoriei, ca și în cel al practicii 
sociale, o realitate cu multiple 
și profunde semnificații. De 
fapt, raportul necesar dintre e- 
xercitarea drepturilor și liber
tăților proprii unui sistem cu a- 
devărat democratic și educarea 
spiritului civic, a responsabili
tății sociale a individului și co
lectivității, este o temă larg și 
îndelung dezbătuță de literatura 
de specialitate. Să ne amintim 
că o întreagă literatură, făcind 
apologia „elitelor" teoretiza in
capacitatea funciară a maselor 
de ă se conduce și a se organiza 
singure și conchidea asupra ne
cesității imperioase ca actul de 
conducere social să fie trecut, 
definitiv și irevocabil, în mîini
le unor inși anume și special 
înzestrați cu capacitatea, „supra
omenească" de a hotărî asupra 
destinelor celorlalți. Mai aproa
pe de noi teoria critică a ma
nipulării în societatea de con
sum a pus un accent deosebit, 
deși într-o explicație unilaterală, 
pe faptul că. in condiții istorice 
precis date — adică in societa
tea bazată pe exploatare și ine
chitate — exercitarea drepturi
lor și responsabilităților demo
cratice. chiar in cadrele parțiale 
si incomplete ale democrațiilor 
de tip burghez, este serios pe
riclitată de lipsa unei reale po
sibilități a omului de a se com
porta in cadrul acestor structuri 
democratice ca beneficiar și 
participant cu drepturi și înda
toriri egale.

DeSființind bazele economice 
ale inegalității si inechității so
ciale, orinduirea socialistă cre
ează premisele reale ale unei 
exercitări efective și depline a 
dreptului maselor de a-și orga
niza și a-și conduce singur în
treaga activitate economică șl 
socială, și deci ale omului de a 
se pune in valoare, pentru sine 
și pentru societate. Astfel, in pro
cesul înfăptuirii democrației so
cialiste de la posibilitate la act. 
omul se afirmă, deopotrivă, ea 
obiect și subiect al acțiunii. 
Numai că posibilitatea și capa
citatea omtilui de a se exercita 
pe sine ca valoare în cadrele 
democratice ale orînduirii noas
tre nu se realizează spontan, de 
H sine. Mai mult, complexita
tea crescindă a determinărilor 
politice și economice. sociale, 
culturale. caracterul tot mai 
multilateral al organizării și 
conducerii științifice a intregn 
noastre societăți implică, pentru 
fiecare in parte și pentru colec
tivitate în ansamblul său. un 
nivel crescînd de competența 
așa încit in orice moment, in 
orice situație, pe baza unei a- 
nalize în cunoștință de cauză, 
societatea și membrii săi să

de prof. univ. dr. MIHAI GOLU

adopte deciziile optime, de su
perioară eficiență.

Desigur, ar fi totuși optimist să 
reducem participarea la actul 
democratic, la o sumă de teh
nici și de deprinderi care odată 
însușite pot asigura — automat 
— și garanția succesului .Facto
rul om luat în discuție tocmai 
în bivalenta sa de obiect și su
biect al istoriei și al practicii 
impune o reexaminare din pers
pectiva participării la practica 
socială. De aceea, definind so

cialismul ca orînduire istorică 
ce se construiește prin om și 
pentru om, insistînd cu maximă 
claritate asupra tezei că, în con
dițiile făuririi societății socia
liste multilateral dezvoltate, to
iul factorului subiectiv crește 
cu forța unei necesități obiecti
ve, partidul nostru, secretarul 
său general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pun în relief și o altă 
idee deosebit de prețioasă, a- 
ceea că garanția calității parti
cipării omului la viața societă
ții o constituie responsabilitatea 
crpseîndă pe care el o manifestă 
pentru modul in care se înfăp
tuiesc sarcinile și obiectivele so
cietății noastre, gradul tot mai 
înalt de armonizare a interese
lor individuale cu cele colecti
ve. Responsabilitatea nu este, 
însă, o noțiune in sine. Nu e 
suficient s-o posturezi teoretic, 
s-o înscrii intr-un șir de impe
rative. pentru ca ea să se afir
me in fapt. Este nevoie de o 
intensă activitate de educare — 

în și prin societate — a fiecă
ruia dintre noi al cărei obiectiv 
îl constituie racordarea efortului 
individual la cel al societății și, 
invers, realizarea unei concor
dante optime între necesitățile 
și posibilitățile societății intr-o 
anume etapă dată și gradul în 
care ele reușesc să satisfacă as
pirațiile și tendințele personali
tății la acel moment anume.

Este un fapt știut acela că, 
din inițiativa și sub directa în
drumare a tovarășului Nicolae

:om)
Ceausescu, s-au creat la noi for
me și modalități cuprinzătoare 
pentru stimularea inițiativei 
maselor, a tinerei generații, 
pentru participarea activă, res
ponsabilă a tuturor categoriilor 
oamenilor muncii, fără deosebi
re de naționalitate, la uriașa O'
Pera politică, economică și so
cială pe care o înfăptuiește, in 
strinsă unitate, întregul nostru 
popor. Acest cadru nou — care 
a cunoscut substanțiale îmbo
gățiri în dialectica procesului 
de adîncire $j perfecționare a 
democrației muncitorești intro
dus în perioada care a trecut de 
la Conferința Națională a parti
dului din decembrie 1977 — este 
un cadru profund conștient și 
valorizator pentru că el urmă
rește să pună in valoare spiri
tul de inițiativă, capacitatea ma
selor de a răspunde în deplină 
cunoștință a scopului si mijloa
celor pentru calitatea si efi
ciența acțiuni’i economice și so
ciale ce cade in competenta lor.

! ZILt DE IARHĂ — ZILL DE AC i IVH AIE NEINIRERUPTÂ iM AGRICULTURĂ

Reparațiile mașinilor 
agricole încheiate în 
cel mai scurt timp!

în județul Prahova, stadiul re
parării tractoarelor, al tuturor 
mașinilor și, utilajelor agricole 
este mult avansat.’ „Față de 
programul la zi — ne spune 
tovarășul Gh. Mareș. directorul 
trustului S.M.A. — înregistrăm 
un plus de 36 tractoare reparate".

Centrul de greutate al activi
tății din S.M.A.-uri îl constituie 
acum punerea în cea mai bună 
stare de funcționare a tractoa
relor. efectuarea recepțiilor la 
celelalte mașini $i utilaje care 
vor intra primele în campania

Pentru tînăra generație. acest 
exercițiu, de înaltă valoare po
litică, este,, fără îndoială, și o 
înaltă investiție de încredere. 
Ca reprezentant direct al tineri
lor in organismele de conducere 
colectivă, secretarul organizației 
U.T.C. este stimulat, dar este și 
obligat să participe cu propu
neri, cu soluții, cu inițiative, ele 
insele avind valoare ca emana
ție a gîndirii colective, ca ex
presie a participării tineretului 
Ia dezbaterea și soluționarea 
problemelor lor de muncă și de 
viată. în același timp, faptul că 
în organizațiile de tineret sînt 
abordate temeinic și argumentat 
marile preocupări ale tineretu
lui. constituie o excelentă școală 
a întăririi spiritului de răspun
dere. un superior exercițiu de 
participare politică. In acest fel, 
pregătirea pentru muncă si via
tă a tineretului realizată la lo
cul do muncă si de învățătură 
se îmbogățește cu o nouă fațetă 
— pregătirea sa temeinică pen
tru viața politică și socială. în
țelegerea, dar și afirmarea în 
practică, neîngrăditâ, a multi
plelor responsabilități și drep
turi ce le sint conferite tineri
lor în societatea noastră.

Deci, formindu-se ca om al 
muncii, tinărul se formează și 
ca un om al societății bazată pe 
muncă, pe respectul ei. ca om 
care va ști cu siguranță să a- 
precieze nu numai valoarea 
muncii, dar și valoarea adevă
rată a celor ce muncesc. Așa 
incit, parafrazînd un vechi a- 
clagio as conchide Că. in socia
lism. mai mult ca oricind. pu
tem spune „cită libertate, atita 
responsabilitate". Libertatea in
dividului își așteaptă astfel. în
tr-o deplina relație dialectică, 
confirmarea prin gradul respon
sabilității sale fată de marile 
exigente și .marile aspirații ale 
înoastre societăți. 

agricolă de primăvară. Dar. așa 
cum ne preciza și directorul trus
tului S.M.A.. mai există rămineri 
în urmă. Bunăoară, dacă S.M.A. 
Inotești, Ciocani și Pucheni își 
realizează și depășesc constant 
propriile programe, unitățile si
milare din Băicoh Urlați. Dră- 
gănești Poienarii Burchii sînt 
restanțiere. Aceasta înseamnă că 
situația generală a reparațiilor 
caracterizată ca .mulțumitoare 
ascunde lipsurile particulare din 
cele 4 S.M.A. amintite, lipsa de 
grijă a cadrelor de conducere 
pentru pregătirea in cele mai 
bune condiții a bazei tehnico- 
materiale. Este o situație nefi
rească deoarece aici lucrează 
mulți tineri mecanici agricoli. 
Organizațiile U.T.C. mai au incă 
timp pentru a interveni in înlă
turarea restanțelor. Pentru că. 
așa cum aveam să constatăm fa 
S.M.A. Bărcănești. aportul tine
rilor la finalizarea lucrărilor de 
reparații poate fi cit mai sub
stanțial la nivelul fiecărei secții 
de mecanizare. Aici, incă de la 
primele ore ale zilei, un lot de 
8 tractoare proaspăt vopsite pă^u 
răseau atelierul central.
trul Ion Bucur șeful centrului, 
ne spunea că acestea au trecut 
pe fluxul de reparații montaj și 
prin mîinile destoinicilor meca
nici Alexandru Negoi, Petre 
Mihai, Gh. Petcu. Sandu Ale
xandru. Au urmat numele altor 
tineri fruntași, mai bine zis al 
tinerelor Constanța Cremenea- 
nu, Elena Marcovici, Jeni Go- 
gan, Veronica Ștefan, absolvente 
ale liceului agroindustrial din 
localitate, împreună tinerii și 
tinerele în salopete de lucru ac
ționează la posturi specializate 
deopotrivă cu mecanicii a căror 
experiență constituie liantul 
hotăritor în pregătirea lor pro
fesională. Iar rezultatele tineri
lor de aici siht apreciate de că
tre toți cei care ni i-au prezen
tat. Activitatea de reparații este 
în toi. băieții vor merge după 
terminarea lucrului la cursurile 
serale, apoi dis-de-dimineață 
vor reîncepe acțiunile de recon- 
diționare a pieselor, celelalte 
operații specifice postului, ast
fel ca pină in ultima 2i a lunii 
ianuarie să depășească cei peste 
300 000 lei cit prevede planul 
valoric asumat prin angajament. 
După cum ne spune ing. Mihai 
Rișnovoanu. șeful sectorului pro
ducție. totodată, merită să evi
dențiem realizările colectivelor 
de tineri de la secțiile de meca
nizare Bucov si Pleașa conduse 
de Eugen Moraru și respectiv 
Ion Andronaehe care au încheiat 
în întregime reparațiile, reme
dierile și revizuirile la mașinile 
planificate. Dealtfel, la toate 
cele 12 secții ale S.M.A. Bărcă- 
neștî, în aceste ultime zile de 
ianuarie. munca se desfășoară 
sub semnul atenției deosebite 
ce se acordă executării unor re
parații de calitate, a controlului 
exigent și eficient, in același 
timp pentru ca în primăvară să j 
se poată lucra in cimp cu toate • 
forțele.

N. GHELASE

NTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET •• PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PE

INCÂLTÂMINTE
DE SEZON

MAGAZINELE Șl RAIOANELE OE SPECIALITATE 
ALE COMERȚULUI DE STAT 

vă oferă un bogat sortiment de încălțăminte

Pentru zilele reci ale iernii, magazinele și raioanele specializate ale COMERȚULUI DE 

STAT vâ oferă un bogat sortiment de încălțăminte de sezon : cizme din piele și înlocuitori de 

piele, confecționate în culori și modele moderne; șoșoni și cizmuiițe din cauciuc colorat în 
nuanțe diferite, cu garnituri și ornamente, încălțăminte care protejează împotriva urtiezelii 

și frigului, foarte ușor de întreținut și care se asortează cu ușurință oricărei vestimentații. 
Pentru ținuta de seară vă recomandăm pantofii cu toc înalt, subțire și botul ascuțit, care dau 

o alură elegăntă ținutei dv.

Pentru casă vă puteți alege, de asemenea, o încălțăminte comodă și plăcută la aspect 
din variatul sortiment de papuci confecționați în culori și din materiale diverse.

I
„PădutenceleI 11

Foto: V. TANASOF
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Mesaje de felicitare 
adresate tovarășului 

Nicolae Ceaușescu
Către

Secretarul general al Partidului Comunist Român, 
Președintele Republicii Socialiste România.

Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU
Dragă tovarășe Ceaușescu,
Cu prilejul celei de-a 61-a aniversări a zilei dumneavoastră de 

naștere, în numele Comitetului Central al Partidului Comunist Bul
gar, Consjliului de Stat al Republicii Populare Bulgaria, in numele 
comuniștilor și oamenilor muncii bulgari și personal in numele meu. 
vă adresez c,el.e mai pordiaie felicitări și sincere urări de sănătate 
bună, fericire personală și succese noi in activitatea dumneavoastră 
de înaltă răspundere spre binele Republicii Socialiste România și 
poporului frate român.

Am convingerea că și în viitor prietenia tradițională și colabo
rarea multilaterală între țările noastre se vor dezvolta și aprofunda 
în interesul popoarelor bulgar și român, al unității comunității so
cialiste, al cauzei păcii și socialismului in lume.

TODOR JIVKOV
Prim-secretar al C.C. al P.C.B., 

Președintele Consiliului de Stat al R.P. Bulgaria

Excelenței Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Dragă prietene,
Cu ocazia aniversării zilei de naștere a Excelenței Voastre, îmi 

face o mare plăcere să vă adresez felicitări din inimă și să vă urez 
multă sănătate și fericire.

îmi amintesc, cu acest fericit prilej, de întregul sprijin pe care 
dumneavoastră il acordați eforturilor noastre vizind realizarea unei 
păci juste și durabile în Orientul Mijlociu, bunăstării popoarelor din 
această zonă, cauzei păcii și securității in lume.

Adresindu-vă cele mai calde salutări, imi exprim speranța că, 
sub înțeleaptă dumneavoastră conducere, poporul prieten al Româ
niei iși va îndeplini aspirațiile.

Cu cea mai înaltă stimă și considerație,

MOHAMMED ANWAR EL SADAT

Excelenței Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Fericitul prilej al celei de-a 61-a aniversări a zilei dumneavoas
tră de naștere îmi prilejuiește deosebita plăcere de a transmite 
Excelenței Voastre felicitări din toată inima.

Nu am nici o îndoială că înțelepciunea și curajul Excelenței 
Voastre vor avea un roi semnificativ in făurirea unei păci juste și 
trainice în zona Orientului Mijlociu.

Urez Excelenței Voastre multă sănătate, fericire personală și la 
mulți ani.

Regele Regatului Hașemit al Iordaniei
HUSSEIN

Excelenfei Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Cu prilejul aniversării zilei de naștere a Excelenței Voastre, am 
marea plăcere de a vă transmite felicitările mele cele mai căl
duroase. Vă rog să primiți, Excelență, cele mai bune urări de suc
ces deplin în conducerea țării și poporului dumneavoastră pe calea 
progresului și prosperității, precum și de sănătate și fericire per
sonală.

★

Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. a primit, cu ocazia 
zilei de naștere o telegramă de 
felicitare din partea lui Moha
med Husni Mubarak, vicepre
ședinte al Republicii Arabe 
Egipt, in care se spune, intre al
tele : „îmi face o deosebită plă
cere să adresez Excelenței Voas
tre cordiale felicitări cu ocazia 
aniversării zilei de naștere și 
să vă urez viață lungă, sănătate, 
fericire și succese*4.

A apârut
„ANALE DE ISTORIE"

Nr. 6/1978
Spicuim din sumarul re

vistei ; Rubrica 2 050 DE ANI 
DE LA CREAREA PRIMU
LUI STAT DAC CENTRA
LIZAT ȘI INDEPENDENT 
înserează articolele : „Uni
rea este sufletul poporului, 
glasul României4* de Mircea 
Mușat ; ..Transilvania de la 
daci la 1918. Două milenii 
de luptă și muncă pentru 
menținerea și afirmarea 
ființei și demnității națio
nale" de Ilie Ceaușescu ;

SIMBATA, 27 IANUARIE

PROGRAMUL I
12,30 Telex. 12,35 Curs de limbă 

spaniolă. 12.55 Curs de limbă fran
ceză. 13,15 Concert de prînz. 14,15 
Reportaj TV : Cîmpul. ferma - 
locul de muncă al fiecărui spe
cialist. 14.40 Melodii populare. 15.05 
Stadion — magazin sportiv in 
imagini. 16,25 Un fapt văzut de 
aproape — reportaj. 16,45 Agenda 
culturală. 17,10 Clubul tineretului... 
la Ecran-Ciub. 18,00 Ianuarie 1979 
— Cronica evenimentelor politice 
interne și internaționale. 18.20 An
tologia filmului pentru copii și ti
neret. 19,30 Telejurnal. 19,50 La 
ordinea zi|ei în economie. 20.00 
Teleenciclopedia. 20,30 Film se
rial : „Mînuitorii de bani**. — e- 
pisodu) I. Producție a studiouri
lor americane. 21,25 De la o glu
mă la alta.. Pagini din literatura 
satirică. 21.55 Telejurnal. Sport.
22,10 Program de romanțe.

DUMINICA, 28 IANUARIE

PROGRAMUL I

8.00 Gimnastica la domiciliu.
8,15 Tot înainte! 9,10 Șoimii pa
triei. 9.20 Film serial pentru co
pii: „Cărțile junglei**. Episodul 
23. 9.45 Pentru căminul dumnea
voastră. 10,00 Viața satului. 11,15 
De strajă patriei. 13,15 Telex; Al
bum duminical. 14,20 Desene ani
mate. 14.45 Drumuri europene. 
15.40 Tenis magazin. 16.40 Micul 
ecran pentru cei mici. O întim- 
pîare cu... tîlc. 17.00 Film serial: 
„Will Shakespeare**. Episodul 4. 
17,50 Handbal masculin: Dinamo 
București — Calpisa Alicante in 
„Cupa Campionilor Europeni- — 
transmisiune directă de ia Pala
tul sporturilor. în pauză, la ora 
18.15: 1001 de seri. 19.00 Tele
jurnal. 19,15 Reportaj de scriitor. 
Zimnlcea. 19.35 De toate pentru 
toți. Spectacol de varietăți. 20.25 
Film artistic: „Agonie și extaz*. 
Premieră TV. Coproducție ameri- 
cano-Jtaliană, cu Ch. Heston, Rex 
Harrison, Diane Cilento. Harry 
Andrews și alții. 22,30 Telejurnal; 
Sport.

GENERAL SUHARTO
Președintele Republicii Indonezia

★ ★

Au trimis, de asemenea, te
legrame de felicitare ambasado
rii U.R.S.S. — V.I. Drozdenko, 
Portugaliei — Antonio Novaes 
Machado. Italiei — Ernesto Ma
rio Bolasco, Spaniei — Jose Car
los Gonzales — Campo Dal Re. 
R.P.D. Corene — Sin In Ha. 
Marocului — Boubker Boumah- 
di. Venezuelei — Juan Uslar 
Pietri, prof. Jean Touscoz, pre
ședintele Universității din Nisa, 
dr. Arthur Schmid, consilier na
tional — Partidul National El
vețian, Louis Nagel — Paris.

„Războiul popular. formă 
superioară de luptă a po
porului român pentru apă
rarea libertății și indepen
denței patriei44 de Constantin 
Căzănișteanu.

Revistă mai cuprinde stu
diul documentar ..începutu
rile mișcării muncitorești 
din România. Activitatea 
partidului politic al clasei 
muncitoare pină in primele 
decenii ale secolului al 
XX-lea“.

• • • • •

PROGRAMUL II

9,10 Teleșcoală. Consultații pen
tru elevii cursurilor serale. 10.M 
Concert educativ. 19.00 Telejurnal.
19,15 Desene animate. 19,35 Tele- 
rama-Sport. 20.15 Bijuterii muzi
cale. 20.40 Politehnica satului. Do- 
cumentar-artistic. 21,00 Clubul ti
neretului (reluare).

LUNI, 29 IANUARIE

PROGRAMUL 1

iBiOO Telex. 16,05 Emisiune 
limba maghiară. 19,05 Versuri 
lectura autorilor. 19,20 ieei 

SAPTAMÎNA TV
seri. 19.30 Telejurnal. 19.50 Pano
ramic. 20,20 Roman-foileton: ..Pu
tere fără glorie-. Episodul 22. 21.18 
Mai aveți o întrebare? Inteligența 
se naște sau se formează? 21.40 
Interpreți ai cintecuîui pooular. 
21.55 Cadran mondial. 22,15 Tele
jurnal.

PROGRAMUL II

17.00 De la o glumă la alta. In
stantanee umoristice și cuplete 
satirice. 17.40 O viață pentru o 
idee. Grigore Cob£lcescu. 18.10 Re
portai TV. Atributele creației 
populare. 18,35 în alb și negru. 
Lassie. 19.26 1001 de seri. 19.30 
Telejurnal. 19.5« Film serial pen
tru copii: ..Sindbad marinarul** 
(reluare). 20.15 Amfiteatrul arte
lor. Faust, poemul faptei. (Emi
siunea a Il-a). 21,05 Telex. 21,11 
Un fapt văzut de aproape — re
portaj. 21.30 Film serial: „Minui- 
torii de bani*4 (reluarea episodu
lui 1).

Tovarășul Paul Niculescu. vi- 
ceprim-rminîstru al guvernului, 
ministrul finanțelor, a primit, 
vineri,' pe Anthony Looijen, di
rector executiv ia Banca Inter
națională pentru Reconstrucție și 
Dezvoltare (B.I.R.D.) care se 
află in țara noastră.

în cadrul întrevederii a fo?t 
abordată evoluția raporturilor 
financiar-bancarp dintre institu
țiile române de resort și B.I.R.D

Au participat Iulian Bituleanu, 
adjunct al ministrului, și Gheor- 
ghe Popescu, președintele Băncii 
de investiții.

Tovarășul Janos Fazekas, 
viceprim .ministru al guvernu
lui. ministrul comerțului inte»- 
rior. a primit, vineri, pe V. G. 
Bicikov. adjunct ai ministrului 
comerțului interior al U.R.S.S., 
și P. I. Brel. prim-adjunct al 
ministrului comerțului interior 
al R.S.S. Bieloruse.

Cu acest prilej au fost discu- 
tate probleme privind dezvolta
rea schimburilor de mărfuri 
dintre ministerele de comerț 
interior din cele două țări.

★
în aceeași zi a fost semnat 

Protocolul privind schimbul de 
bunuri de consum dintre cele 
două ministere, care prevede 
creșterea si diversificarea în 
continuare a schimburilor de 
mărfuri.

Protocolul a fost semnat de 
Nicolae Bozdog. prim-adjunct al 
ministrului comerțului interior, 
și V. G. Bicikov. adjunct al mi
nistrului comerțului interior al 
Uniunii Sovietice.

Cu prilejul Zile! naționale a 
Australiei, vineri după-amiază, 
la Casa de cultură a Institutu
lui român pentru relațiile cul
turale cu străinătatea a avut loc 
o manifestare culturală.

în cadrul unei expuneri pre
zentate cu această ocazie, ziaris
ta Venera Anghel a înfățișat ac
tivitatea depusă de poporul aus
tralian pentru accelerarea dez
voltării sale multilaterale, pen
tru instaurarea unor relații de 
pace și prietenie intre toate po
poarele lumii.

Au participat membri al

spout • spoiri
16-imile „Cupei României** la fotbal

Vineri a avut Ioc in Capitală, tragerea la sorți a ..16“-imjlor 
„Cupei României" la fotbal, fază in care intră in competiție și 
cele 18 echipe divizionare A. Iată programul partidelor (primele 
echipe sint gazdele meciurilor) : Sticla Turda — C.S. Tirgoviște ; 
F.C, Constanta — Steaua: Victoria Cărei — Sportul Studențesc; 
Muscelul Cimpulung — Dinamo București; Chimia Brazi — F.C. 
Baia Mare; Minerul Ghelar — F.C. Argeș Pitești; Dinamo Slati
na — Chimia Rm. Vilcea; Universitatea Cluj-Napoca — S.C. Ba
cău; Constructorul Iași — Jiul Petroșani; Steagul Roșu Brașov — 
U.T. Arad; Metalul București — Corvinul Hunedoara; Laminorul 
Nădrag — Universitatea Craiova; F.C.M. Galati — F.C. Bihor; 
Energia Municipiul Gh. Gheorghiu-Dej —- Politehnica Timișoara.

Celelalte două partide : Olimpia Satu Mare — Politehnica Iași 
și A.S. Tg. Mureș — Gloria Buzău vor avea loc pe terenuri neu
tre. Toate partidele sint programate pentru 28 februarie cu 
începere de la ora 15.

„Săniuța de argint“
Consiliul pentru educație fizică 

și sport al orașului Filiași a or
ganizat etapa pe localitate a 
competiției dotată cu ..Săniuța 
de argint", acțiune inițiată in 
cadrul „Daciadei" la care au 
participat 400 de elevi din școlile 
generale și liceele di?, oraș. Pe 
categorii de virstă. primul loc și 
dreptul de a lua parte la faza 
județeană, a fost ciștigat de Vio

MARȚI. 38 IANUARIE
PROGRAMUL I

9.80 Teleșcoală. 10.00 Roman-foi- 
leton: „Putere fără glorie**. Re
luarea episodului 22. 10.50 Publi
citate. 10.55 Melodii lirice. 11,20 
Telex. 17,88 Telex. 17.05 Teleșcoa
lă. 17.25 Curs de limbă engleză.
17.45 Mult e dulce... 18.10 Din ță
rile socialiste. Reportaj filmat din 
R.P.D. Coreeană. 18.20 Lecții TV 
pentru lucrătorii din agricultură.
18.45 Ansambluri corale muncito-

in rești. 19.88 Invățâmintul politico-
tn ideologic. întrebări și răspunsuri,
de 19.28 1MI de seri. 19.30 Telejurnal.

19.50 Ancheta TV. în frumoasele 
cuvinte aie unei limbi comune.
28.20 Seară de teatru. Premieră 
TV: ..Maria și copiii ei" de Os
valdo Dragun. Soectacol preluat 
de la Teatrul Național din Cra
iova. 22.03 Muzică ușoară. 22,15 
Telejurnal.

PROGRAMUL II

19.30 Telejurnal. 19,50 Film se
rial pentru copii: ..Cărțile jun-' 
glei** (reluare). 20.15 Album cor
ral susținut de corala „Melos** a 
cadrelor didactice din București. 
20.35 Viața economică. 21,10 Telex.
21.15 Muzică de cameră. 21.50 In
scripții pe celuloid. Leningrad. 
Film realizat de televiziunea so
vietică.

MIERCURI, 31 IANUARIE
PROGRAMUL I

9,00 Teleșcoală. 10,00 învățămîn- 
tul politico-ideologic (reluare). 

conducerii I.R.R.C.S., reprezen
tanți ai Ministerului Afacerilor 
Externe, oameni de artă și cul
tură. un numeros public.

Cu prilejul Zilei naționale a 
Indiei, ambasadorul acestei țări 
la București. Așhok-Kumar Ray. 
a rostit vineri o cuvintare la 
posturile noastre de radio și te
leviziune.

în sala Dalles s-a deschis,. Vi
neri la amiază, prima expoziție 
retrospectivă bucureșteană a 
anului, dedicată artistei decora
toare Ella Cancieov. Expoziția, 
prezintă un interes deosebit, ea 
permîțind cunoașterea unor rea
lizări artistice dintr-un domeniu 
mai puțin obișnuit — acela al le- 
gătoriei in piele.

Ansamblul folcloric „Semeni- 
cu" din Reșița, laureat al pri
mei ediții a Festivalului național 
„C’.r.tarea României4’, va parti
cipa. intre 6 și 12 februarie, la o 
manifestare Internațională de 
tradiție. Este vorba de Festiva
lul de folclor de la Agrigento, 
unde formații românești de cin- 
tece și dansuri au cunoscut la 
alte ediții un frumos succes.

După încheierea festivalului 
din orașul italian, ansamblul 
..Semenicu,‘ va întreprinde un. 
turneu in Malta la invitația Mi
nisterului Culturii. In perioada 
13—17 februarie, artiștii reșițeni 
vor prezenta o serie de specta

ANSAMBLUL ARTISTIC AL U.T.C. 
primește noi membri in colectivele sale artistice
• CORUL MIXT (soprane, altiste, tenori, basi) • GRUPUL 
FOLCLORIC „CUNUNA CARPAȚILOR" (dansatoare, dansatori, 
soliști vocali, instrumentiști) • GRUPUL DE TEATRU „EVENI

MENT” • STUDIOUL DE MUZICĂ UȘOARA

înscrierile și verificarea posibilităților de interpretare vor 
avea loc in zilele de : 29. 30 și 31 ianuarie 1979, între orele 
17—20. la sediul ansamblului, str. Gutemberg nr. 19, sector 
6. telefon 16 21 14 — 15 43 26.

Pot participa : tineri din întreprinderile și instituțiile Ca
pitalei, elevi, studenți, artiști amatori din formațiile clubu
rilor și caselor de cultură bucureștene.

Repetițiile se vor organiza pe grupe specializate (începă
tori. avansați), conduse de instructori cu o înaltă pregătire.

rel Toma. Ahn Pirvuică. Con
stantin Drăgnici. Sorin Enache, 
Constantin Trușcâ. Ioana Sugu, 
Cornelia Popilian. Ana Stefan, 
Viorica Sirbu.

Competiții asemănătoare au 
avut ioc in alte 20 de comune 

orașe ale județului Dolj, la 
ele fiind antrenați peste 5 000 de 
tineri și tinere.

10.20 Antena vă aparține. Specta
col prezentat de județul Olt. 11.25 
șoimii patriei (reluare). 11,35 Mo
ment folcloric. 11.45 Cartea in 
conștiința socialistă. 12,05 Telex. 
17,00 Telex. 17,05 Teleșcoală. 17.25 
Curs de limbă germană. 17,45 Tra
gerea pronoexpres. 17.55 Consul
tații medicale. Automedicația și 
abuzul de medicamente. 18.10 îri- 
vățămint — educație. 18,30 Trage
rea de amortizare ADAS. 18.40 
Publicitate. 18,45 Telecronica pen
tru pionieri. 19,00 Festivalul na
țional „Cîntarea României**. Faza 
județeană — Maramureș. 19.20 1001 
de seri. 19.30 Telejurnal. 19,50 La 
ordinea zilei în economie. 20,00

27 ianuarie —
2 februarie 1979

Noi. femeile! Puterea exemplului.
20.20 Publicitate. 20,25 Telecine- 
mateca. Ciclul ecranizări după 
opere literare: „Un cuib de no
bili*4 — premieră TV. Producție a 
studiourilor sovietice, cu Leonid 
Kulaghin. Irina Kupcenko, Beata 
Tyszkiewicz, Alexandr Kestemo? 
lețki. 22,15 Telejurnal.

PROGRAMUL II

19,30 Telejurnal. 19,50 Desene 
animate. 20.15 Studio T ’79. An
gajament colectiv — răspundere 
unitară. 20,40 Treptele afirmării
21,10 Telex. 21,15 Muzică ușoară.
21.30 Mai aveți o întrebare? (re
luare).

JOI, 1 FEBRUARIE

PROGRAMUL I

17,00 Telex. 17,05 Teleșcoală. 17.25 
Curs de limbă rusă. 17.45 Pentru 
timpul dv. liber, vă recoman
dăm... 17,35 Consultații juridice. 

cole în cadrul manifestărilor cul
turale organizate cu prilejul Re
uniunii internaționale pentru 
cooperare in Mediterana, care va 
avea loc în capitala Maltei, La 
Valletta.

în continuare. „Semenicu" va 
mai susține spectacole în Repu- 
blica San Marino.

In acest an. cele 166 lectorate 
de limba, literatura, istoria și ci
vilizația poporului român care 
funcționează in cadrul unor uni
versități din 35 de țări ale lumii, 
își lărgesc activitatea. Astfel, pe 
lingă disciplinele menționate, 
lectoratele de la Praga. Bratisla
va, Kiev și Viena pregătesc tra
ducători de limba română. La 

. rindul lor lectoratele de la Ha
vana și Halle ii ajută pe mulți 
tineri din Cuba și R.D. Germană 
care vor urma studii în institu

țiile noastre de invătamint su
perior, să dobindească cunoștin
țe de limba română, iar lectora
tele din Vrsac și Szeged formea
ză cadre didactice pentru școlile 
cu limba română de predare care 
funcționează în Iugoslavia și Un
garia. De asemenea, lectoratul 
din Beijing (Pekin) a introdus 
in programa de studii probleme 
de politică și economie româ
nească.

Lectoratele reunesc atit cadre 
didactice de specialitate din 
România, cit și profesori și cer
cetători de pe lingă catedrele de 
romanistică din țările respective, 
în Austria. Bulgaria. Cehoslova
cia, Franța, R.D. Germană. R.F. 
Germania, Italia, Iugoslavia, Po
lonia și Ungaria, predau ca pro
fesori titulari, cadre didactice de 
la universitățile din București, 
Cluj-Napoca, Iași și Timișoara.

• ASEARĂ, la Giessen (R.F. 
Germania), in competiția mas
culină dc handbal „Cupa Cupe- 
lor“, s-a disputat meciul dintre 
formația română Minaur Baia 
Mare și echipa vest-germană 
TV Huttenberg. Partida s-a în
cheiat cu scorul de 23—22 (11—12) 
în favoarea handbaliștilor ro
mâni. care au prestat un joc ex
celent, relatează comentatorul 
agenției D.P.A.

Intîlnirea retur va avea loc la 
3 februarie la Baia Mare.

• DUPĂ O ZI DE REPAUS, 
finala turneului zonal de șah de 
la Varșovia a continuat cu run
da a patra, in care Mihai Ghindă 
a remizat cu Andras Adorjan, 
rezultat consemnat și în partida 
Gyula Sax -Jan Smejkal. Eduard 
Prandsteiter l-a învins pe Alek
sandr Sznapik. iar partida dintre 
marii maeștri Florin Gheorghiu 
și Zoltan Ribli s-a întrerupt. In 
clasament conduc Sax, Adorjan 
(ambii Ungaria) și Smejkal 
(Cehoslovacia) — cu cite 2,5 

puncte, urmați de Florin Gheor
ghiu (România) — 2 puncte (1), 
Mihai Ghinda, Ribli (Ungaria)
— 1,5 puncte (1), Prandstetter 
(Cehoslovacia) $i Sznapik (Po
lonia) cite 1 punct.

• IN TURUL II al turneului 
internațional feminin de tenis de 
la Hollywood (Florida), jucă- 
toarea româncă Virginia Ruzici 
a invins-o in două seturi, cu 
6—4, 6—2 pe americana Betty 
Ann Stuart.

• ÎN PRIMA ZI a campiona
telor de tenis de masă ale Ce
hoslovaciei. care se desfășoară 
in localitatea Usti-nad-Labem 
s-au înregistrat următoarele re
zultate : masculin : România — 
Australia 3—0 : Anglia — Polo
nia B 3—0 ; U.R.S.S. — Dane
marca 3—0 ; Iugoslavia — R. D. 
Germană 3—0 ; feminin : Ce
hoslovacia — Polonia 3—2 ; Un
garia — Bulgaria 3—1; România
— Ungaria B 3—1.

18.15 Reportaj pe glob. Escală Ia 
Luxemburg. 18.35 Muzica în ima
gin’. 19.05 Film serial pentru co
pii: „Sindbad marinarul". Episo
dul 23. 19,30 Telejurnal. 19.50 Re
portaj TV. 20.10 Cintecele mele - 
muzică populară cu Maria Buta- 
ciu. 20.20 Ora tineretului. 21.10 
Ghețurile din Țara de Foc — film 
documentar. 21.45 Din șlagărele 
marelui și micului ecran. 22,15 
Telejurnal.

PROGRAMUL II

19.30 Telejurnal. 19.50 Concertul 
orchestrei simfonice a Radiotele- 
viziunii. 21.10 Telex. 21.15 Report 
taj TV. 21,25 Seară de romanțe 
cu Ludovic Spiess. 21,50 România 
pitorească.

DARUL
Povestea Ioanei Todor, ță

rancă din satul Drimbari. ju
dețul Alba se terminase cu un 
oftat adine. Era o exteriori
zare a regretului trecerii ani
lor și poate a neimplinirii do
rinței de a avea o fată. A- 
tunci cind ai patru feciori ca 
brazii n-ai ce regreta. Și to
tuși........Cind mama mamei
s-a măritat a primit ca dar 
din partea mamei, farfuriile 
pe care Ie vedeți pe pereți. 
De la mama mamei au ră
mas mamei, apoi mie. Iar de 
la mine...**

TAPISERII
BUCOVINENE

Frumusețile peisajului bu
covinean, ale portului popular, 
ale cusăturilor, ale țesăturilor, 
ale minunatelor obiceiuri din a-

VINERI, 2 FEBRUARIE

PROGRAMUL I
9.00 Teleșcoală. 10.00 Telecine- 

mateca (reluare). 11.50 Corespon
denții județeni transmit... 12,05 
Telex. 17,00 Telex. 17,05 Emisiune 
în limba germană. 19,00 Rezulta
tele tragerii loto. 19.05 La volan
— emisiune pentru conducătorii 
auto. 19,20 1001 de seri. 19.30 Tele
jurnal. 19,50 Patru povestiri des
pre patru oameni. 20,10 Film ar
tistic: ..Țara îndepărtată**. Pre
mieră TV — producție a studiou
rilor americane. Cu: James Ste
wart. Ruth Roman. Corinne Cal- 
vet. W’alter Brennan. 21.45 Revista 
literar-artistică TV. Literatura 
anului 1978 la confluența dintre 
deziderate și împliniri (II). Poe
zia. 22.15 Telejurnal.

PROGRAMUL II

17.00 Selecțiuni din emisiunea 
Album duminical. 17.45 Blocnotes
— informații, utilitare. 18.05 Dic
ționar cinematografic. Giulietta 
Massina. 18.05. Mari ansambluri 
(reluare). 19.20 1001 de seri. 19.30 
Telejurnal. 19.50 Radar pionieresc. 
20.05 Capodopere și interpreți. 20.45 
Publicitate. 20.50 Creatorul și ope- 
ra sa. Constantin Piliuță. 21,10 
Telex. 21,15 Din muzica vechilor 
maeștri.

ceastă zonă folclorică a țării, 
momentele de seamă ale isto
riei poporului nostru sint 
transpuse cu talent și sensibi
litate in minunatele tapiserii 
ale Ioanei Nistor Budeanu, 
membră a cenaclului U.A.P. 
Suceava, expuse acum ta Ga
leriile de artă ale municipiu-

Pe câțiva quadrați
• Tinerii de la întreprinderile de pe Valea Teleajenului 

participă la acțiunile de amenajare și confecționare a întregu
lui mobilier, destinat noii grădinițe de copii din Vălenii de 
Munte • Studenții timișoreni au ca invitați pentru această 
seară pe tinerii muncitori de la întreprinderea „Modern44. Lo
cul de intilnire Student-club, unde li se rezervă surprize 
plăcute • Peste 1 700 de metri spațiu comercial cuprinde 
noul complex inaugurat la Sighișoara, și noul magazin cu 
autoservire • Tinerii petrochimiști de pe Valea Prahovei, 
participă la o consfătuire cu tema : „Contribuția tinerilor pe
trochimiști la îndeplinirea sarcinilor economice**. Participă 
300 de uteciști • Miine se dă startul în Olimpiada pe obiecte, 
faza pe școli, pentru elevii reșițeni • Tot de miine, tinerii 
din orașul Dumbrăveni, județul Sibiu au declarat o săptămină 
a muncii patriotice, dedicată în întregime acțiunilor de colec- 
iare a fierului vechi, a resurselor secundare de hîrtie și sticlă 
• Tinerele fete își pot asorta vestimentația cu noile seturi 
de încălțăminte, poșete, mănuși și cordoane de aceeași cu
loare, oferite de către „Eva“ • In localitățile Vatra Dornei, 
Suceava, Moldovița. Soloneț, Grămești si Argel au loc astăzi 
numeroase manifestări, dedicate educației materialist-stiinți- 
ficc a tineretului • „Științele despre univers** și „Tehnica 
spațială in sprijinul omenirii**, fac obiectul simpozionului și 
expoziției, organizate Ia Casa de cultură „Vasile Alecsandri44 
din Bacău • Labirinturile parcului „Greweld** din Mediaș, 
este locul unde 200 de tineri de la întreprinderea „Emaf’ul 
Roșu** vor participa la un concurs de orientare turistică • La 
18,5 milioane lei se ridică valoarea lucrărilor pe care le vor 
efectua în acest an gospodarii din Balș, jud. Olt, pentru în
frumusețarea de primăvară a orașului.

Foto-album

O dublă bucurie in familia muncitorului Gheorghe lvan, 
instalator pe unul din șantierele bucureștene : Casă nouă șt 

primul său urmaș
Foto : P. ULIERU 

Caligrafii de buzunar

LOCURI ALE IERNII
Am pășit pentru 

prima oară in Har
ghita seara, o sea
ră rece, ascunsă 
intr-o ceață densă, 
metalică parcă. Zo
rii i-am aflat tot 
cețoși, dar privi
rea putea răzbate, 
prin perdeaua rară 
a ninsorii, pină pe 
dealurile molcome 
presărate in jurul 
orașului Miercu
rea Ciuc. Aș fi 
vrut, de fapt, să 
pot vedea mai de
parte. pină la Voș- 
lobeni, dac-ar fi 
fost posibil, pină la 
satul acela ce re
prezenta in min
tea mea, la venire, 
însăși Harghita. 
Citisem o însemna
re a lui Geo Bog- 
za despre trei băr
bați și trei femei 
vorbind „graiul de 
demult al baladei" 
și care, formind

„un lanț uman din 
zale de carne chi
nuită", urcaseră pe 
Hăsmașul Mare 
pentru a-și arde 
vitele atinse de-o 
molimă. Cițiva ani, 
Harghita a însem
nat pentru mine 
Voșlobenii și șase 
oameni învingind 
muntele și dure
rea.

După ce am co- 
lindat-o, insă, zile 
in șir, imaginea 
s-a schimbat. A- 
cum vorbind cuiva 
despre Harghita, 
aș începe așa : 
„Intr-un imaginar 
romb, trasat peste 
munți și ape — de 
la Ditrăul din a- 
propierea Mure
șului, localitate cu 
o activitate corală 
de peste un secol, 
la Corundul dintre 
Feernic și Tirnave, 
centru al olăritu

lui pentru acest 
ținut, de la Dăneș- 
tii de pe Olt, alt 
centru al artiștilor 
in lut, la Lueta 
dintre Homoro- 
duri, loc unde din 
miinile femeilor ies 
țesături ce par să 
ilustreze toate bas- 
mele știute și ne
știute — cultura și 
arta populară cresc 
astăzi din limpezi 
izvoare spre tot 
mai limpezi împli
niri".

?i cind pără
sești Harghita, nu 
poți să nu urezi 
fiecărui creator din 
aceste locuri ale 
iernii aspre ceea 
ce Arghezi ura 
„copilandrului ca
re începe să caute 
cuvintul" : „Fie-ți 
întotdeauna inima 
cinstită și miinile 
curate". (DAN MU
CENIC).

Corespondențe iu concurs

URARE
Farfurii simbol. farfurii 

punte peste generații. Din lu
cruri obișnuite de folosință, 
farfuriile au căpătat valoare 
sentimentală. au devenit 
lucruri de preț, pentru sim
plul motiv că românul știe 
să-si respecte moșii si să șe 
lege de trecut cu aceeași pu
tere cu care-și întinde bra
țele spre viitor.

Este vorba de un dar urare 
al mamei pentru fiică, trans
mis din generație în genera
ție, care prin înseși culorile 
și desenele sale aduc în 
gospodărie semnele nevăzute 
ale belșugului, ale bucuriei și 
omeniei. Schimbînd cursul 
unei tradiții dc familie, el 
ar genera, poate, o altă tra
diție. devenind al băieților, 
și apoi al băieților băieților 
lor...

ILIE PÂNDELE

PRINTRE
ORIZONTAL : 1) Loc dintr-o 

pădure, unde s-au tăiat copa
cii. 2) Arbore cu scoarța boga
tă în tanin — Poet contem
poran. autorul poeziei „Steja
rii lui Ștefan cel Mare**. 3) 
Omul pădurii — Bir ! 4) în tre
cerea lor. marchează cercuri 
pe trunchiurile copacilor — 
Pădurice de aluni. 5) Monedă
japoneză — Actor și umorist
român (1891—1968). autorul
poeziei „Toporul și pădurea*, 
inspirată de fabula lui Ale-
xandreșcu. 6) în teză ! — De
siș de nuci. 7) .....-miței**, ciu
percă ce crește pe trunchiuri
le arborilor bătrîni — Denu
mirea moldovenească a dudu
lui. 8) „Alunelur* spre exem
plu — Ca muma pădurii 
(mase.). 9) steiaru. din jud. 
Arad — Cîntârețele din copaci.

VERTICAL : 1) Pomișor. 2) 
Poet contemporan. autorul 
poeziei ..Salcie intre ape*4 — 
Arbore rășinos. cu frunzele 
lungi în formă de ace. 3) Pă
dure mică și tinără (reg.) — A 
fost o creangS. 4) Avantaj

Rubrică realizată de ALEXANDRU IANCU

CONCURS DE 
IDEI TEHNICO- 

ȘTIINTIFICE
La cea de-a doua ediție a 

concursului de idei tehnico- 
științifice, organizat de căt^e 
Comitetul Central al Uniunii 
Tineretului Comunist, prin 
intermediul revistelor Știință 
și tehnică și Tehnium, in ca
drul actualei ediții a Festi
valului național „Cîntarea 
României" au fost trimise de 
către tinerii participanți un 
important număr de idei 
tehnico-științifice, care in 
curind vor fi omologate și 
trimise întreprinderilor și 
instituțiilor spre valorifica
re. Ele fac obiectul unor in
venții, inovații și raționali
zări. menite să ridice la un 
nivel superior creația tehni
că românească.

Scopul acestui concurs, 
realizat in bună măsură, este 
acela de a căuta căile cele 
mai potrivite pentru punerea 
in valoare a noi resurse de 
materii prime, economii de 
materiale, energie și com
bustibil. elaborarea de noi 
substanțe și înlocuitori și e- 
laborarea unor tehnici care 
să ducă la creșterea produc
tivității muncii, la îmbună
tățirea calității produselor 
(1. AL).

ECRANIZĂRI
Printre proiectele caselor 

de film se numără o serie 
de producții inspirate din li
teratura română clasică și 
contemporană. Menționăm ci
te va titluri care vor vedea 
lumina... ecranului in acest 
an. Astfel, la Casa de film nr. 
1 (director Ion Bucheru) se 
vor realiza AI patrulea stol 
(regia Timotei Ur.su după 
piesa lui Mihail Sebastian 
„Jocul de-a vacanța'4). Ban
da de magnetofon (regia Ni
colae Mărgineapu, după ro
manul omonim semnat de 
Haralambie Zincă). Dumbra
va minunată (după M. Sa- 
doveanu). în proiect se afla, 
de asemenea, ecranizarea ro
manului Păsările de Alexan
dru Ivasiuc. La casa de film 
nr. 4 (director Corneliu Leu), 
o ecranizare așteptată cu in
teres : Ioanide (scenariul 
Eugen Barbu. regia Dan 
Pita). Printre proiecte de e- 
cranizări se mai află roma
nul Orgolii de Augustin Bu- 
zura și piesa Ștafeta nevă
zută de Paul Everac. La 
casa de film nr. 5 (director 
Dumitru Fernoagă). Li viu 
Rebreanu va fi ecranizat în 
două serii Blestemul pămîn- 
tului și Blestemul iubirii 
(scenariul inspirat după ro
manul Ion este semnat de 
Titus PopoVici, iar regia de 
Mircea Mureșan). Romanul 
Clipa de Dinu Săraru va fi 
transpus pe ecran de Gheor
ghe Vitanidis. Din literatura 
străină se vor ecraniza Cas
telul din Carpați de Jules 
Verne și Mihail, cîine de circ 
de Jack London. (C. STAN- 
CULESCU),

FILATELIC-CLUB
'79

în dorința de a-i sprijini 
pe tinerii colecționari de 
mărci si de întreguri poștale, 
publicăm cîteva din informa
țiile „la zi« pentru pasiona- 
tii filateliști.
• O emisiune interesantă, 

utilă pentru mai multe co
lecții. Aceasta a apărut în 
magazinele si la ghișeele fi
latelice și mai poate fi pro
curată și azi, atit obliterată 
cît și neobliterată. Este inti
tulată „950 de ani de la ates
tarea municipiului Arad" și 
se compune din trei mărci 
poștale, fiecare avînd rolul 
de a consemna o aniversare. 
Astfel, marca de 40 de bani 
este emisă cu prilejul împli
nirii a două milenii dc la in^ 
temeierea cetății dacice Zî- 
ridava, marca de 55 de bani 
consemnează împlinirea a 60 
de ani de la făurirea statului 
național unitar român. Ultima 
marcă din scrie, cea cu va
loare de 1,75 jei consemnează 
chiar evenimentul care dă de
numirea seriei. Cum mențio
nam mai sus, cele trei mărci 
pot fi adăugate atit în expo
nate cu teme aniversare. cU 
si cele cu teme istorice, ar
heologice etc.

• La Constanța, a fost în
ființată Gruparea de filatelie 
tematică marină. care edi
tează un interesant Buletin 
informativ. Acesta prezintă 
multe amănunte despre co
lecțiile tematice marine, des
pre nave eie. (AUREL CRI- 
ȘAN).

ARBORI

(fig.) — Personaj legendar. 5) 
Compozitor român contempo
ran. auțoru! cantatei „Stejarul 
lui Horia** — Scap ! 6) FÎuvi j 
în U.R.S.S. — Cap la cap ’ 7) 
Mici particule rezultate din tă
ierea copacilor. C) Perechi in 
arțar ! — Muma pădurii. 9) 
Copac numit și „anin** — Re
giune în Maroc. 10) ur.ul din
tre mulții locuitori ai pădurii

Tei l

Dicționar : SEN. ENAN, DIR.

Ur.su


Securitate nu prin acumulări de armamente.
ci prin dezarmare

DEZBATERILE DIN COMITETUL PENTRU DEZARMARE DE LA GENEVA
GENEVA 26 (Agerpres) — De la trimisul special, D. Ținu : In 

cadrul sesiunii Comitetului pentru dezarmare de la Geneva au luat 
cuvîntul, pînă în prezent, șefii de delegații ai majorității statelor 
membre ale acestui organism. Expunerile de poziții, în această 
etapă de debut, au furnizat o serie de idei și propuneri cu privire 
la modalitățile de acțiune pentru înfăptuirea obiectivului stabilit 
de sesiunea specială a Adunării Generale a O.N.U., respectiv 
elaborarea unor acorduri menite să stopeze cursa înarmărilor, să 
deschidă calea realizării unor măsuri concrete de dezarmare.

O primă idee ce s-a desprins 
din luările de cuvînt a fost aceea 
că, prin constituirea Comitetului 
pentru dezarmare, comunitatea 
națiunilor dispune de 
nism nou, democratic, 
larga sa reprezentare, prin nor
mele așezate la baza " ‘’ 
sale, poate și trebuie să-și ducă la 
îndeplinire misiunea încredințată 
de forumul mondial al dezar
mării. „Noi privim comitetul ca 
un început semnificativ, menit 
să imprime un impuls procesu
lui de dezarmare — declara mi
nistrul afacerilor externe al Re
publicii Sri Lanka. Creșterea 
numărului de membri, adoptarea 
regulilor noi de procedură, ro
tația în conducerea lucrărilor, 
consensul, caracterul său des
chis contribuției altor state mem
bre — toate acestea conferă co
mitetului un nou rol și o nouă 
răspundere. în același timp, 
atunci cînd la sesiunea specială 
a Adunării Generale s-a hotărît 
ca ședințele plenare să fie des
chise publicului, acesta nu a fost 
doar un gest de curtoazie, ci o 
recunoaștere a rolului opiniei 
publice și, implicit, a răspunde
rii comitetului în fața popoare
lor". Semnificativ este și faptul 
—• arăta ministrul afacerilor ex
terne al Franței — că lucrările 
comitetului au fost plasate sub 
egida Națiunilor Unite, ordinea 
sa de zi avînd ca sursă propuneri
le formulate de state în cadrul se
siunilor Adunării Generale a 
O.N.U. Schimbarea intervenită 
în negocierile de dezarmare — 
sublinia, de asemenea, ministrul 
de externe francez — corespunde 
unei realități evidente : dezar
marea nu este o problemă a cî- 
torva puteri, ci o problemă a tu
turor. Concepția nouă despre 
desfășurarea lucrărilor comite
tului. constând, între altele. în re
nunțarea la copreședinție și în 
adoptarea regulii consensului în 
luarea hotărîrilor, înseamnă ma
terializarea principiului egalită
ții statelor în privința dreptului 
la securitate.

în acest context, numeroși vor" 
bitori au salutat hotărîrea Fran
ței de a se alătura eforturilor 
statelor membre ale comitetului 
în căutarea de soluții în proble
mele grave ridicate de competi
ția înarmărilor.

în numeroase intervenții a fost 
evidențiată prioritatea de care 
trebuie să se bucure adoptarea 
unor măsuri eficiente pentru li
mitarea cursei înaripărilor nu
cleare și trecerea la .dezarmarea 
nucleară. Aceasta este prima și 

/cea mai urgentă sarcină a nou
lui comitet — sublinia șeful de
legației U.R.S.S. Deși este vorba 
de o sarcină extrem de dificilă, 
trebuie acționat cu perseverență, 
pas cu pas, spre atingerea aces
tui obiectiv. La aceasta nu există 
o alternativă rezonabilă. Se im
pune, de aceea, începerea con
sultărilor în cadrul comitetului 
pentru ca negocierile concrete in 
această problemă să demareze 
cel mai târziu la începutul anu
lui viitor. Negocierile privind 
adoptarea unor măsuri de dezar
mare nucleară — a declarat re
prezentantul sovietic — trebuie să

un orga- 
care, prin

activității

meargă în. paralel cu adoptarea 
unor măsuri internaționale de 
ordin politic și juridic destinate 
să contribuie Ia întărirea secu
rității tuturor statelor.

La rîndul său, șeful delegației 
Japoniei, apreciind că inaugura
rea lucrărilor comitetului pentru 
dezarmare este de natură să des
chidă un nou capitol în istoria 
negocierilor de dezarmare, arăta 
că țara sa, care a cunoscut in 
mod dureros efectele bombarda
mentelor atomice, se pronunță 
cu toată fermitatea pentru abo
lirea definitivă a acestor arme, 
a tuturor armelor de distrugere 
în masă. El a evidențiat respon
sabilitatea ce incumbă în acest 
sens statelor nucleare.

în intervenția sa, ministrul 
afacerilor externe al Suediei a 
relevat relația organică dintre 
dezarmare și dezvoltare — pro
blemă care, din inițiativa gu
vernului său, constituie obiectul 
de studiu al grupului de experți 
guvernamentali stabilit cu ocazia 
sesiunii speciale a Adunării Ge
nerale a O.N.U., consacrată 
dezarmării, ale cărei lucrări se 
desfășoară în prezent la Geneva.

Șeful delegației Venezuelei a- 
răta, in legătură cu această pro
blemă, că țara sa acordă o im
portanță deosebită faptului că 
actuala competiție a înarmărilor 
pune în pericol existența națiu
nilor și le impune enorme sacri
ficii economice și sociale. Pacea 
și securitatea internațională nu 
pot fi asigurate într-o lume în 
care națiunile sînt separate prin 
disparități economice atât de 
mari, și în continuă creștere — 
a declarat reprezentantul vene- 
zuelean. Nu prin acumulări de 
armamente se poate obține secu
ritatea, ci prin dezarmare, care 
ar elibera imensele resurse în
ghițite astăzi de producția de 
arme, pentru folosirea lor in 
scopul progresului economic 
social a.1 tuturor națiunilor.

Șeful delegației Iugoslaviei sub
linia în același sens că o pace și 
o securitate durabile nu pot fi 
realizate pe baza acumulărilor 
de arme și a întăririi blocurilor 
militare, ci numai printr-o redu
cere rapidă și substanțială a ar
mamentelor și a forțelor armate, 
prin adoptarea de măsuri eficace 
în vederea eliminării tensiunilor 
și a reglementării conflictelor pe 
cale pașnică. Din păcate — arăta 
reprezentantul iugoslav — Comi
tetul pentru dezarmare se întru
nește într-un moment în care blo
curile militare au imprimat un 
nou impuls cursei înarmărilor. 
Aceasta obligă cu atât mai mult 
la concentrarea eforturilor în ve
derea stopării acestei competiții.

în cuvîntul său, șeful dele
gației Pakistanului a subliniat 
importanta Documentului final 
al sesiunii speciale a Adunării 
Generale consacrată dezarmării, 
care s-a pronunțat împotriva 
oricăror tentative de împărțire 
a lumii în sfere de influență. 
„Un climat propice dezarmării 
poate fi creat numai prin nor
malizarea situațiilor din regiu
nile în care o serie de conflicte 
și tensiuni pun în pericol pacea 
în întreaga lume" — a spus re-

prezentantul Pakistanului. El a 
reamintit, de asemenea, propu
nerea țării sale privind acorda
rea de către statele nucleare a 
unor garanții ferme că nu vor 
recurge la " ‘ 
amenințări 
va statelor 
nucleare.

Reprezentantul S.U.A. a insis
tat, în intervenția sa. 
necesității unui control 
armelor nucleare. El a relevat, 
în acest context, importanța ne
gocierilor desfășurate intre Sta
tele Unite și Uniunea Sovietică 
privind limitarea înarmărilor 
strategice, arătind că nu este 
departe momentul reglementării 
tuturor problemelor in suspen
sie pentru încheierea acordului 
S.A.L.T. — II.

Din desfășurarea dezbaterilor 
de pînă acum din comitet, s-a 
desprins ca o concluzie de largă 
semnificație importanța intensi
ficării eforturilor tuturor sta
telor — indiferent de mărime, 
de putere economică și mili
tară — pentru a orienta lucră
rile Comitetului pentru dezar
mare spre examinarea unor mă
suri concrete și eficiente de de
zarmare.

forța nucleară și la 
cu aceasta împotri- 

care nu posedă arme

asupra 
asupra
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ROMA: P. C. I
s-a retras

din majoritatea 
parlamentară

. ROMA. —' Partidul Comunist 
Italian și-a anunțat astăzi ieșirea 
din componența majorității par
lamentare care susținea guver
nul monocolor democrat-creștin 
al Italiei.

„După o examinare atentă a 
noilor evoluții, am ajuns la con
cluzia că menținerea noastră în 
cadrul majorității care susține 
guvernul a devenit imposibilă", 
a declarat secretarul general al 
P.C.I., Enrico Berlinguer înainte 
de începerea reuniunii liderilor 
partidelor politice din arcul con
stituțional. Reuniunea era desti
nată tocmai discutării crizei po
litice care se anunța încă de săp
tămîna trecută în Italia.

ORIENTUL MIJLOCIU
• Intense bombardamente israeliene asupra unor zone largi din 
sudul Libanului • Scrisoare adresata președintelui Consiliului de 
Securitate de câtre observatorul permanent adjunct al Organizației 
pentru Eliberarea Palestinei • Comunicat oficial privind convorbirile 

egipteano-americane
BEIRUT — Zeci de morți și de 

răniți, aproximativ 30 000 de re- 
fugiați, cartiere întregi pustiite 
— acesta este bilanțul celor 
cinci zile de intense bombarda
mente israeliene asupra unor 
zone largi din sudul Libanu
lui. Traumatizați de bombar
damente, refugiații. din care 
două treimi sînt palestinieni, se 
îndreaptă spre interiorul țării.

NAȚIUNILE UNITE — Obser
vatorul permanent adjunct la 
O.N.U. al Organizației pentru 
Eliberarea Palestinei. Hassan 
Rahman, a adresat președintelui 
Consiliului de Securitate o scri
soare in care cere „adoptarea de 
măsuri imediate și eficace" pen
tru a se pune capăt „noii serii 
de provocări" comise de Israel 
în sudul Libanului.

CAIRO. — Primul ministru 
egiptean, Mustafa Khalil, a

conferit, vineri, la Cairo, cu Al
fred Atherton, ambasadorul iti
nerant al președintelui Statelor 
Unite. în legătură cu probleme 
rămase în suspensie pentru în
cheierea unui tratat de pace în
tre Egipt și Israel. Un comuni
cat oficial, dat publicității la 
încheierea convorbirilor, men
ționează, potrivit agenției 
M.E.N., că premierul Mustafa 
Khalil a reafirmat, cu acest 
prilej, hotărîrea Egiptului de a 
refuza să acorde viitorului tra
tat de pace cu Israelul cea mai 
mică ..prioritate asupra oricărui 
alt acord sau tratat interarab". 
Comunicatul arată. în legătură 
cu aceasta, că șeful guvernului 
egiptean a subliniat că Egiptul 
este angajat în „tratatele și 
acordurile încheiate cu țările 
arabe și, în particular, prin 
Carta securității colective ara
be".

Ample acțiuni revendicative 
în Marea Britanie

LONDRA . — Vineri, în Ma
rea Britanie. după greva națio
nală de 24 ore a celor 27 000 me
canici de locomotivă, a patra in 
ultimele două săptămîni, au con
tinuat acțiunile revendicative, 
declanșate în urmă cu trei săp
tămîni de șoferii de autocamioa
ne, precum și grevele parțiale 
ale unei mari părți dintre cei 
1.5 milioane angajați ai servi
ciilor publice, care, după cum se 
știe, au participat la o grevă de 
24 ore. săptămîna trecută.

Dezbaterile extraordinare 
țiate în Camera Comunelor, 
s-au încheiat cu supunerea

ini- 
joi, 
la

poziție, prin care aceasta cerea 
guvernului să-și afirme autori
tatea asupra sindicatelor. Moți
unea a fost respinsă cu 289 vo
turi contra și 273 pentru, asigu- 
rînd guvernului laburist al pre
mierului James Callaghan o ma
joritate de 16 voturi.

Refuzul primului ministru Ja
mes Callaghan, de a da curs ce
rerilor opoziției privind înăspri
rea atitudinii guvernului față de 
Sindicate, relevă in opinia obser
vatorilor dilema cu care este 
confruntat cabinetul. Fără spriji
nul sindicatelor. Partidul Labu
rist nu va putea ciștiga viitoa
rele alegeri generale care vor 
avea loc anul acesta.

In legătură cu propunerile CC. 
al Frontului Democratic pentru

PRECIZĂRI LA PHENIAN

Manifestări consacrate 
sărbătoririi a 120 de ani de la 
Unirea Principatelor Române

PHENIAN 26 (Agerpres). — 
Agenția A.C.T.C. anunță că Pak 
Sen Cer, membru al Comitetului 
Politic al C.C. al Partidului 
Muncii din Coreea și vicepre
ședintele R.P.D. Coreene, a făcut 
la 25 ianuarie o declarație refe
ritoare la faptul că C.C. al Fron
tului Democratic pentru Reunifi
carea Patriei a publicat la 23 ia
nuarie o declarație conținând 
proiectul în patru puncte, adre
sată tuturor păturilor populației 
sud-coreene, compatrioților din 
străinătate, partidelor politice și 
organizațiilor sociale din Coreea 
de Sud, precum și autorităților 
sud-coreene.

Noul nostru proiect în patru 
puncte, a declarat Pak Sen Cer, 
reprezintă o aplicare a orientării 
spre reunificarea pașnică a pa
triei. subliniată de tovarășul 
Kim Ir Sen, conducător respec
tat și iubit, în raportul său is
toric la Adunarea la nivel cen
tral prin care s-a sărbătorit a 
30-a aniversare a creării R.P.D. 
Coreene. Noul proiect este rea
list, just și echitabil, deoare.ee 
prezintă o cale dreaptă de solu
ționare a problemei reunificării 
și un jalon explicit: data, ora 
și locul.

Prevederile noului proiect, care 
reflectă poziția neschimbată a 
partidului nostru și a guvernu
lui republicii noastre, se bucură 
de sprijinul total și de aproba
rea călduroasă a întregului popor 
coreean din Nord și din Sud și 
a rezidenților coreeni din străi
nătate. Ele se bucură de un viu 
răsunet în rîndul popoarelor 
progresiste ale lumii și al opini
ei publice din țară și de peste 
hotare.

In numele Partidului Muncii 
din Coreea și al guvernului re
publicii noastre, care aderă cu 
fermitate la poziția de a-și asu
ma răspunderea pentru soarta 
țării și a națiunii, susțin că tre
buie să fie realizat proiectul în 
patru puncte, clarificat în decla
rația din 23 ianuarie a Comite
tului Centrai al Frontului De
mocratic pentru Reunificarea 
Patriei.

Revenirea Coreei de Nord 
Coreei de Sud la idealurile 
principiile inițiale, conținute
Declarația comună de la 4 iulie, 
constituie o problemă funda
mentală pentru realizarea dialo
gului și accelerarea înfăptuirii 
cauzei reunificării. încetarea 
proferării de calomnii și defăi
mări între cele două părți și 
încetarea necondiționată a acțiu
nilor militare, a amenințărilor 
reciproce și a considerării celei
lalte părți drept dușman repre
zintă o exigență elementară în 
vederea creării unei atmosfere 
favorabile dialogului și reunifi
cării pașnice.

Dacă vom respecta cu loialita
te idealurile și principiile Decla
rației comune de la 4 iulie și 
dacă vom realiza o conciliere și

o unitate națională, va fi posibil 
să grăbim cauza reunificării pe 
calea dialogului și a negocierilor.

Problema reunificării patriei 
nu poate fi monopolizată de un 
partid, de un grup sau de auto
ritățile din Nord și din Sud, 
deoarece ea constituie o cauză a 
întregii națiuni, și nu va putea 
fi rezolvată cu succes decît în 
momentul în care întreaga na
țiune își va fi spus voința și 
își va fi conjugat eforturile.

Considerăm că forma de Con
gres al întregii națiuni constituie 
un mijloc pentru dialogul și ne
gocierile cele mai competente, 
cele mai largi, reprezentând 
voința generală a întregului po
por coreean.

Cînd va fi convocat Congresul 
întregii națiuni, Coreea de Nord 
și Coreea de Sud vor putea re
zolva în mod optim toate pro
blemele pe care le ridică rezol
varea cauzei reunificării, inclu
siv instituirea unor societăți 
complet deschise, activitatea li
beră a partidelor politice în 
partea de Nord și în partea de 
Sud și înfăptuirea colaborării și 
schimburilor pe multiple pla
nuri.

Cine își iubește cu adevărat 
patria și se îngrijește de soarta 
națiunii nu va avea nici un 
motiv să nu accepte proiectul 
nostru în patru puncte privind 
reunificarea patriei.

îmi exprim speranța — a de
clarat Pak Sen Cer în încheiere 
— că toate partidele, toate 
grupurile, toate păturile popu
lației din Coreea de Sud, toți 
•compatrioții din străinătate, 
precum și autoritățile sud-coree- 
ne, vor contribui activ# la reali
zarea proiectului nostru în patru 
puncte, privind reunificarea pa
triei.

REUNIUNE ȘTIINȚIFICA 
INTERNAȚIONALA 

LA SINGAPORE

Anivqrsarea a 120 de ani de la Unirea Principatelor Române 
continuă să fie marcată in diverse țări ale lumii

și 
și 
în

confe- 
tema 

slujba 
de oa- 

întreaga

La Singapore are loc o 
rință internațională cu 
„Știința și tenhologia în 
dezvoltării". Participă 140 
meni de știință din 
lume. Din țara noastră ia parte 
prof. dr. Irimie Staicu, membru 
al Academiei Republicii Socialis
te România, care a fost ales 
vicepreședinte al secțiunii pen
tru educație și instruire.

La Biblioteca română din 
Roma a avut loc o adunare, în 
cadrul căreia profesorul Paolo 
Gianfelici a prezentat conferința 
„Unirea Principatelor și opinia 
publică italiană". în care s-a 
referit la importanta evenimen
tului de la 24 Ianuarie 1859, sco- 
țind în evidență rolul maselor 
populare în înfăptuirea Unirii și, 
ulterior, a independentei — nă
zuințe de veacuri ale poporului 
român. Au fost relevate, de ase
menea. succesele dobîndite de 
poporul român în opera de edi
ficare a orînduirii socialiste mul
tilateral dezvoltate, a realizării 
idealurilor si aspirațiilor de uni
tate și independență, subliniin- 
du-se rolul și opera președinte
lui României, Nicolae Ceaușescu, 
în înfăptuirea noilor transfor
mări revoluționare. în afirmarea 
politicii de pace, colaborare și 
destindere a țării noastre.

La Universitatea din Heidel
berg — R.F. Germania, a avut 
loc o adunare festivă.

Institutul de istorie europeană 
al Universității din Heidelberg a 
organizat, de asemenea, o sesiu
ne de comunicări științifice.

Prestigiosul cotidian austriac 
„Wiener Zeitung" a publicat un 
articol dedicat celei de a 120-a 
aniversări a Unirii Principatelor 
Române. După ce se subliniază 
semnificația istorică a acestui 
eveniment pentru dezvoltarea 
națiunii române, în articol se 
arată: „Prin crearea acestui 
stat, a început procesul care s-a 
încheiat în 1918 în cîmpia de la 
Alba Iulia, unde s-a hotărît 
unirea Transilvaniei cu Româ
nia, eveniment care a finalizat 
procesul de formare a statului 
național unitar Român".

Referindu-se la politica ex
ternă actuală a tării noastre, co
tidianul austriac subliniază că 
„România își dezvoltă relațiile 
internaționale pe baza principii
lor egalității în drepturi, respec
tării independentei și suverani
tății naționale, neamestecului în 
treburile interne și nefolosirii 
forței sau a amenințării cu folo
sirea forței".

Sub egida Asociației de prie
tenie Franța—România, la Paris 
a avut loc o ceremonie care a 
prilejuit evocarea Unirii Princi
patelor Române de către Pierre 
Paraf, președintele asociației, și 
Marcel Emerit, membru al Aca
demiei Franceze.

In orașul Toluca — capitala 
statului Mexic — s-a inaugurat 
o expoziție de carte cuprinzînd 
operele președintelui României, 
Nicolae Ceaușescu, manuale de 
istorie, literatură, precum Și o 
expoziție care prezintă comori 
ale artei noastre populare.

Cotidianul senegalez „Le So- 
leil" publică un articol prilejuit 
de cea de-a 120-a aniversare a 
Unirii Principatelor Române, în 
care subliniază prezenta tot mai 
activă a României de astăzi în 
viața internațională, acțiunile ei 
de colaborare și cooperare cu 
toate statele lumii pe baza prin
cipiilor unanim recunoscute pe 
plan internațional. De asemenea, 
sînt relevate relațiile de priete
nie și colaborare statornicite în 
ultimii ani între România și Se
negal, ale căror baze plurivalente 
au fost puse la întâlnirea dintre 
președinții Nicolae Ceaușescu și 
Leopold Sedar Senghor.

Aniversării aceluiași eveni
ment îi consacră un amplu arti
col cotidianul „Coreio Brasi- 
liense", care relevă că „România 
și președintele Nicolae Ceaușescu 
apără ideea instaurării unei noi 
ordini politice și economice in
ternaționale, realizării dezarmă
rii generale, promovînd o politi- 
că de colaborare cu toate po- 
poarele, pentru edificarea unei 
lumi mai bune și mai drepte".

Postul de radio „Vocea revo
luției congoleze" a transmis o 
emisiune specială, iar televiziu
nea din Brazzaville a consacrat, 
la rîndul său, o emisiune con
sacrată Unirii Principatelor Ro
mâne, după care a prezentat un 
film documentar românesc.

Santiago Carrillo
cere curmarea

actelor teroriste

nicaragua Forțele antisomoziste 
au eliberat zona Sapoa-Colon
MANAGUA. — Frontul San- 

dinist de Eliberare Națională 
(F.S.L.N.) din Nicaragua^ a 
anunțat într-un comunicat că în 
luptele cu trupele Gărzii Națio
nale a dictatorului Sornoza, in-

MADRID. — Intr-un inter
viu acordat ziarului „El Perio- 
dico", din Madrid, secretarul 
general al P.C. din Span'ia, San
tiago Carrillo, a subliniat nece
sitatea unor acțiuni hotărâte 
pentru curmarea actelor tero
riste ale E.T.A. și ale altor ele
mente extremiste. Concomitent, 
el a apreciat că acțiunile tero
riste „nu justifică instalarea în 
Spania a unu'i terorism de stat", 
arătind că aceasta ar avea. între 
altele, ca efect scăderea presti
giului țării în lume. De aseme
nea, secretarul general al P.C.S. 
a exprimat părerea că. „in pre- 
zent. o lovitură de stat militară 
nu este posibilă in Spania.

Santiago Carrillo a anunțat că. 
în scurt timp, un ministru oomu- 
nist va tace parte din Euvem. 
„Realitatea acestei țări va putea 
demonstra foarte curînd necesi
tatea participării comuniștilor in 
guvern" — a spus Santiago 
Carrillo.

surgenții au eliberat și dețin, în 
prezent, controlul asupra zonei 
Sapoa — Colon din departa
mentul Rivas. Terenurile arabile 
din zonă, care aparțineau dicta
torului Anastasie Sornoza și 
fostului președinte al parlamen
tului, Cornelio Huek. au fost 
împărțite țăranilor. A fost astfel 
inițiat procesul de reformă a- 
grară, care urmează să fie con
tinuat pe măsură ce și alte zone 
ale țării vor fi eliberate — pre
cizează comunicatul.

vot a moțiunii prezentate de o-

ROMÂNIA SOCIALISTA
NOVATOARE IN VIAȚA INTERNAȚIQN

Evoluțiile ce au loc în viața 
Internațională confirmă în mod 
concludent justețea și realismul 
politicii externe românești, poli
tică fundamentată pe analiza 
profund științifică. în spiritul 
materialismului dialectic și isto
ric. a lumii contemporane. E- 
xaminarea lucidă, cu spirit de 
răspundere, a fenomenelor și le
gilor obiective ale dezvoltării so
ciale a permis partidului nostru 
identificarea și înțelegerea la 
timp a sensului evenimentelor, a 
elementelor și tendințelor care 
se impun în desfășurarea rapor
turilor de forte, a factxilor noi, 
cu acțiune de perspectivă, de 
natură să influențeze cursul pro
ceselor economice, sociale și po
litice. Astfel, însuși mersul eve
nimentelor din ultima perioadă 
a confirmat cu pregnantă juste
țea aprecierilor si pozițiilor 
Partidului Comunist Român, 
evidențiind amploarea fără pre
cedent a luptei popoarelor pen
tru a dispune de propria lor 
soartă, de propriile resurse, as
censiunea ireversibilă a forțelor 
socialismului, păcii, democrației 
și progresului, afirmarea tot mai 
puternică a țârilor socialiste, a 
țărilor in curs de dezvoltare, a 
țărilor mici și mijlocii, a state
lor nealiniate, a marilor for
țe progresiste de pretutindeni, 
care, în ansamblul lor, se pro
nunță și militează pentru o 
politică nouă, de progres eco
nomie și social, de conlucrare 
internațională. Aceste profunde 
mutații dau o perspectivă nouă 
soluționării gravelor probleme 
ale perioadei actuale, creează 
posibilitatea reală a făuririi unei 
lumi mai drepte și mai bune.

Pe de altă parte, in repetate 
rînduri partidul nostru, prin 
glasul secretarului său general, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. a 
atras atenția asupra altui aspect 
care și-a făcut loc în viața in
ternațională. si anume accen
tuarea politicii imperialiste, co
lonialiste si neocolonialiste de 
forță si dictat, de reîmpărțire a 
lumii în sfere de influentă și do
minație. ceea ce pune în pri
mejdie independenta si liberta
tea popoarelor, cursul destinde
rii. pacea și securitatea interna
țională. în promovarea politicii 
de dominație și reîmpărțire a 
zonelor de influentă — se subli
niază în documente de politică 
externă ale partidului nostru — 
se manifestă, pe de o parte, ten
dința de recurgere la forță, la 
căile militare, și. pe de altă 
parte, tendința de folosire a 
mijloacelor economice, sub dife
rite forme, pentru întărirea po
zițiilor monopolurilor sau ale 
unor state în diferite zone ale 
lumii.

Cu toate

du-și deplina încredere în forța 
popoarelor, a maselor populare 
de pretutindeni, care se pro
nunță pentru pace și colaborare 
în lume, partidul nostru des
prinde concluzia majoră că exis
tă posibilitatea reală de înfăp
tuire a telurilor păcii si progre
sului, că prin unirea tuturor 
acestor forte poate fi imprimat 
un curs pozitiv vieții internațio
nale. cursul spre destindere. în
țelegere și cooperare. Totodată, 
remareînd fragilitatea acestui 
curs nou. aflat abia la început, 
se subliniază necesitatea conju
gării eforturilor forțelor progre
siste pentru a-1 consolida, a-1 
face ireversibil.

în ceea ce o privește. Româ
nia socialistă a acționat și acțio
nează consecvent — pe baza 
documentelor programatice ale 
Congresului al XI-lea al P.C.R. 

pentru soluționarea comple
xelor probleme ale lumii de azi.

terstatale a principiilor indepen
denței și suveranității naționale, 
a deplinei egalități in drepturi, 
neamestecului în treburile inter
ne. respectului și avantajului 
reciproc, renunțării la forță și la 
amenințarea cu forța. Experi
ența istoriei arată că numai și 
numai prin respectarea neabătu
tă a acestor principii se poate 
avea garanția sigură a depășirii 
stărilor de încordare, litigioase, 
indiferent de natura sau de 
locul lor. Din păcate, după 
cum arăta tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. în această privință 
noul an nu a debutai sub cele 
mai bune semne. încălcarea fie 
și doar a unuia dintre principiile 
dreptului internațional atrage 
după sine nerespectarea tuturor 
în ansamblu, generează stări de 
tensiune, situații conflictuale.

Adeziunea crescîndă de care 
se bucură aceste principii pe 
toate meridianele atestă nu

acestea, exprimîn-

Nu există dosar al vieții con
temporane la care România so
cialistă să nu discearnă sensul 
exact al marilor procese politice, 
economice, filozofice, avansind 
concepte, propuneri și soluții 
viabile, constructive de natură 
să stimuleze dialogul interna
țional. să impulsioneze anga
jarea pe o cale pozitivă a uneia 
sau alteia din marile si compli
catele situații ale vieții politice 
mondiale.

După cum se știe, contribuția 
efectivă a României socialiste, a 
președintelui tării, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, la soluțio
narea problemelor majore ale 
hunii contemporane, se bucură 
de o largă apreciere și recu
noaștere în lume. Consecventă și 
principialitate, gîndire revolu
ționară, animată constant 
promovarea noului în viata 
ternațională — acestea sînt 
tele care definesc neobosita _ 
tivitate a președintelui Nicolae 
Ceaușescu. activitate ce direc- 
t-onează în mod hotărî tor pre
zența și afirmarea țării noastre 
în lume ca promotoare dinamică 
a păcii, progresului și colaboră
rii internaționale.

Una din constantele fun
damentale ale politicii noastre 
externe o constituie activitatea 
pentru afirmarea în relațiile in-

de 
ih- 
da- 
ac-

„Și in cursul anului trecut s-a evidențiat cu putere evoluția contra
dictorie a vieții internaționale, confirmindu-se justețea analizei ți orientă
rilor politicii externe a partidului și statului nostru. Viața demonstrează 
că forțele progresului pot infringe, prin luptă unită, politica imperialis
tă și colonialistă, de dominație ți forță, pot împiedica agravarea climatu
lui internațional, declanșarea unor noi războaie și a asigura o pace trai
nică in lume."

NICOLAE CEAUȘESCU
(din Mesajul cu prilejul Anului Nou)

menite să ducă la consolidarea 
destinderii pe continent, înceta
rea cursei înarmărilor și redu
cerea trupelor și armamentelor, 
adoptarea unor măsuri efective 
de dezangajare militară și de
zarmare. în același timp, țara 
noastră s-a pronunțat împotri
va tendințelor negative, de elu
dare a problematicii fundamen
tale a securității și cooperării, 
tendințe care au dus la încheie
rea reuniunii de la Belgrad cu 
rezultate nesatisfăcătoare. „în

o contribuție proprie, deosebit 
de prețioasă și de substanțială, 
încă de la primele începuturi 
ale perioadei de cristalizare a 
conceptului pe plan internațio
nal, de a fi subliniat pentru pri
ma dată dimensiunea politică 
a noii ordini economice mondi
ale, considerînd, în mod pe de
plin științific, că o restructura
re de fond a relațiilor economi
ce este indestructibil legată de 
așezarea pe noi baze a raportu
rilor politice interstatale. La al

-strălucită confirmare a analizei

numai temeinicia prognozei 
Congresului al XI-lea al P.C.R., 
dar incorporează si contribuția 
proprie a României socialiste la 
afirmarea unui curs de reașeza
re pe baze noi a relațiilor in
terstatale. După cum se știe, a- 
ceste principii. noi sint cuprinse 
in toate documentele oficiale 
semnate de țara noastră cu alte 
state, ceea ce constituie o con
tribuție prețioasă la consacrarea 
lor, ca norme fundamentale ale 
relațiilor internaționale de cola
borare, prietenie și înțelegere. 
Viața arată că tocmai pe baza 
afirmării tot mai largi, mai cu
prinzătoare. a principiilor noi 
de relații între state, se desfă
șoară unul dintre cele mai ca
racteristice și mai semnificative 
procese ale vieții internaționale, 
respectiv creșterea rolului sta
telor mici și mijlocii pe arena 
mondială.

Călăuzindu-se după aceste 
principii, partidul nostru a pro
pus numeroase acțiuni concrete 
vizind rezolvarea problemelor 

• stringente ale lumii contempora
ne. Astfel, in acțiunea sa con
secventă în vederea realizării 
unui sistem trainic de secu
ritate și cooperare în Europa, 
România a manifestat în per
manență inițiativă, prezentînd o 
serie de propuneri constructive

mod deosebit — arăta tovarășul 
Nicolae Ceaușescu in mesajul 
cu prilejul Anului Nou — în a- 
nul 1979 este necesar să fie spo
rite eforturile in direcția dezan
gajării militare a continentului 
— care cunoaște la ora actuală 
cea mai mare concentrare de 
armate și armament, inclusiv 
nuclear — pentru crearea unui 
climat în care fiecare națiune 
să se simtă la adăpost de orice 
amestec sau agresiune din afa
ră, să-și poată consacra plenar 
resursele progresului economic 
și social". Cu același prilej, to
varășul Nicolae Ceaușescu sub
linia că o altă prioritate a anu
lui abia început o reprezintă li
chidarea conflictelor ce mai per
sistă in lume pe calea tratati
velor — singura modalitate ra
țională de rezolvare justă și du
rabilă a problemelor litigioase 
dintre state —. pentru stinge
rea tuturor focarelor de încor
dare. pentru abolirea definitivă 
a folosirii forței în raporturile 
internaționale.

Cursul actual al vieții inter
naționale confirmă, de aseme
nea, justețea poziției României 
în ceea ce privește edificarea 
unei noi ordini economice mon
diale. Este meritul Partidului 
Comunist Român, al tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, de a fi adus

XI-lea Congres al partidului a 
fost conturată o structură pu
ternic închegată și unitară a 
concepției românești asupra in
staurării noii ordini economice, 
în care se găsesc amplu pre
zentate și argumentate necesi
tatea și posibilitatea înfăptuirii 
noii ordini, poziție ce răspunde 
integral sensului atribuit de 
Marx analizei situației interna
ționale de pe pozițiile clasei 
muncitoare — de a nu se rezu
ma la a explica lumea, ci de a 
contribui la transformarea ei.

Propuneri realiste, construc
tive, a prezentat țara noastră și 
în domeniul dezarmării. Ținind 
cont de gravele pericole pe care 
continuarea nestăvilită a cursei 
înarmărilor le creează pentru 
pacea și securitatea lumii, pen
tru viața popoarelor. România 
consideră că „este in interesul 
vital al tuturor națiunilor ca in 
1979 să se acționeze cu și mai 
mare fermitate pentru reduce
rea bugetelor militare, lichida
rea bazelor militare străine și a 
blocurilor, pentru făurirea uhei 
lumi fără arme și fără răz
boaie". Pornind de la analiza 
lucidă, realistă, a situației din 
lume, partidul nostru a ajuns la 
concluzia că, în ciuda unor pro
bleme complicate din viața in
ternațională, nu se poate vorbi

de o perspectivă de înrăutățire 
a situației și de pericolul unui 
nou război mondial. Tocmai 
pornind de la aceste realități, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu de
clara trimisului Televiziunii 
franceze — T.F. 1: „Considerăm 
că trebuie să mergem nu pe 
calea intensificării cursei înar
mărilor. ci, dimpotrivă, este ne
cesar să se facă totul pentru a 
se opri creșterea cheltuielilor 
militare, pentru a se trece la 
dezarmare reală și, în primul 
rînd, la dezarmarea nucleară".

Fie că este vorba de realiza
rea securității europene, a afir
mării în viața internațională a 
noilor principii de relații inter
statale, a instaurării noii ordini 
economice, a trecerii Ia măsuri 
concrete de dezarmare, partidul 
nostru acționează în aceste di
recții dinamic, perseverent, po
trivit unei concepții clare, bine 
stabilite, asupra prezentului și 
perspectivei situației mondiale. 
In anul de curind încheiat, 
România a acționat și a făcut 
tot ce a depins de ea pentru ca 
în lume să fie instaurat un cli
mat de înțelegere și pace. Ea 
este hotărâtă să continue în acest 
spirit, astfel ca pe plan intern 
poporul român să-și poată con
sacra eforturile înfăptuirii pro
gramului făuririi societății so
cialiste multilateral dezvoltate, 
iar pe plan extern, șă contri
buie la edificarea unei lumi care 
să ofere fiecărui popor condi
țiile deplinei afirmări pe calea 
păcii și prosperității.

„Avem toate temeiurile — de
clara tovarășul Nicolae Ceaușescu 
in mesajul rostit la cumpăna 
dintre ani — să privim viitorul 
cu optimism, convinși că popoa
rele, forțele înaintate pot asi
gura instaurarea in lume a po
liticii noi, de egalitate și res
pect între națiuni, de dezvoltare 
liberă și independentă a fiecă
rui stat, de colaborare și pace 
mondială. România este ferm 
hotărită să acționeze intens, și 
în viitor, în strinsă solidaritate 
cu toate forțele antiimperialis- 
te, cu toate popoarele, pentru 
triumful aspirațiilor supreme de 
progres și pace ale întregi 
omeniri".

La Caracas a fo>st dat publici
tății Raportul Comisiei inter- 
americane a drepturilor omulu'i, 
de sub egida Organizației State
lor Americane (O.S.A.), privind 
situația din Nicaragua. Arătând 
că guvernul nicaraguan poartă 
întreaga răspundere pentru „vio
larea gravă și generalizată a 
drepturilor omului", documentul 
menționează că. în cursul mi
siunii sale la Managua. Comi
sia O.S.A. a putut constata „gra
vele atentate comise de autori
tăți la adresa dreptului la viață 
al cetățenilor", acțiunile prin 
care au fost violate normele 
dreptului internațional, campa
niile represive declanșate în 
timpul și după ofensiva antidic- 
tatorială generalizată, din sep
tembrie anul trecut, a Frontului 
Sandinist de Eliberare Națională.

Evoluția situației 
din Iran

TEHERAN. — In Iran au fost 
interzise vineri toate adunările 
și demonstrațiile — anunță un 
comunicat oficial transmis, joi 
seara, de postul de radio Tehe
ran. Intr-o directivă către co
mandanții legii marțiale din în
treaga țară, primul ministru 
Bakhtiar a ordonat ca armata să 
disperzeze orice demonstrație 
neautorizată și să pedepsească 
conform legii pe cei care încalcă 
această dispoziție — relatează a- 
genția United Press Internatio
nal.

Intr-o declarație făcută agen
ției France Presse, primul mi
nistru iranian, Shahpur Bakh
tiar, a arătat că guvernul său va 
menține ordinea în Iran.

Pe de altă parte, primul mi
nistru a subliniat că guvernul 
pe care îl conduce a adoptat o 
serie de măsuri reclamate de 
ansamblul opinei publice iranie
ne.

• pe scurt • pe scurt • pe scurt •
• LA LONDRA a fost semnat 

la 26 ianuarie, programul de 
schimburi în domeniile științei, 
învățămîntului și culturii pe 
perioada aprilie 1979 — martie 
1981 între Republica Socialistă 
România și Regatul Unit al 
Marii Britanii și Irlandei de 
Nord.

• LA MANILA a fost semnat 
programul de aplicare a Acor
dului cultural în domeniul 
schimburilor cultural-artistice și 
în domenh^l învățămîntului pe 
anii 1979—1980 între România și 
Filipine.

• FOSTUL GUVERNATOR 
al statului Texas, John Conna
lly, și-a anunțat candidatura la 
obținerea învestiturii republica
ne în vederea alegerilor prezi
dențiale din 1980.

PARIS : RETROSPECTIVĂ 
A FILMULUI ROMANESC

RODICA ȚEPEȘ

Cea mai importantă retro
spectivă, in Franța, a filmu
lui românesc s-a deschis în 
sala de proiecție a Muzeului 
cinematografic de la Palais 
de Chaillot. Vor fi prezenta
te 33 de filme artistice de 
lung metraj, 31 scurt metra
je și șapte filme de televi
ziune.

Tot la Palais de Chaillot au 
fost deschise expoziții de a- 
fișe, fotografii și programe 
ale filmelor românești ce ur
mează a fi prezentate, de ar
tizanat și de cărți de artă, o 
expoziție fotodocumentară 
intitulată „Momente din is
toria poporului român"

• ÎNTR-O SCRISOARE adre
sată participanților la sesiunea 
Conferinței autoconducerii mun
citorești din Polonia, Edward 
Gierek, prim-secretar al C.C. al 
P.M.U.P., a subliniat că hotărâ
rile ce urmează a fi adoptate 
trebuie să ducă la îmbunătățirea 
eficienței economice, la mai 
buna adaptare a producției la 
nevoile societății, la ridicarea 
calității producției, îmbunătăți
rea gospodăririi materialelor și 
organizarea muncii, la folosirea 
eficientă a timpului de lucru.

ATENTAT IN GUATEMALA
Alberto Fuentes Mohr, fost 

ministru de extern© al Guate- 
malei, a fost ucis într-un aten
tat comis de un grup înarmat, 
în plin centrul capitalei guate
maleze.

• ENRICO ] 
secretar general 
Comunist Italian, 
Andrei Gromîko, 
cerilor externe al 
în vizită oficială
• UN STUDENT 

și-a pierdut viața 
lulă a poliției din 
informează cotidianul 
care apare la Johannesburg. 
Versiunea oficială, arată ziarul, 
este că Mzwandile Magengele 
s-a sinucis pe cînd se afla în 
stare de arest. Fratele său însă 
menționează că victima prezintă 
serioase contuzii, care i-ar fi 
putut provoca moartea.

• GENERALUL RUBEN GRA- 
FIGNA a devenit comandant al 
forțelor aeriene 
nou membru al

BERLINGUER. 
al Partidului 

, l-a primit pe 
ministrul afa- 

[ U.R.S.S., aflat 
în - 'Italia.

AFRICAN 
într-o ce- 

Guguletu, 
„Star“,

argenttniene si
Juntei militare.
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